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Elwcayoyn)

Ze aut) v Sunlepatikn epyaocia yiveral pia mpoorabeia va yivouv mo kata-
VOITEG Ol EMUTINOELG £10AYOYNGS PN-TETPTHPEVOV KIVITIKOV 0pnVv Babpetou riediou
otV NAPAY®YI) oopatidiov. 10 mpo1o KePAAA10 YIVETAL pid £10AY®YT) otV KBav-
kM) dewpia nebiou oe KAPMTUAOUG X®POXPOVOUG KAl AvarltucooUPE TG PACIKESG
€VVoleg TTIOU apopouv v Mapayeyr] copatdieov. Ma tov okomd auto Xpnotpio-
nolovpe €vav 4-61dotato xopoxpovo FRW mou acupnietikd oto Hakpivo maped-
9ov/péddov yivetal erminedog. APou avapEpoupe TV AITAT] IEPIITIOOT £10AYOUNE
PN-TEIPIPIIEVOUG KIVITIKOUG 6poug Babpntou nediou, o ouyKeKplpéva 6poug a-
vadoyoug tou tavuotr] Einstein GH¥, xat pedetape 1g aAdayég oty napayeyy
oopatdiev.

T ouvéxela mpoorabouile va KATAOKEUACGOULIE £va IO PEAAIOTIKO HOVIEAO.
Xpnoworotovupe v €vvola tou mAnbwpilopou (inflation) ou rmotevetat ot EéAaBe
Xopa akpdog peta ) Meyddn ‘Expnin. O mAnBepiopog kabodnyeitat anod éva
OHOYEVEG, XPOVIKA e€aptnuévo Babpweto redio ¢(t) rou ovopddoupe inflaton. G-
®POUPE OTL PETA TO T€A0G TOU MANOB®PIoPOoU T0 oupnav PpioKetal ot @AcT) TToU
Kuplapyet n VAn (matter domination). H popdn g HEIPIKNG TOTE PAG EMTPETEL
va UTIOAOYI10OUPE IO €UKOAA TNV MAPAY®Y! oQPATdieov Petd tov MANO®plopo.
['a va 10 MetdXoupe autd Xpnotponoloupe éva kBavuko nedio X (z) to oroio 9a
EMIPEWPOUPE va priopet va ouleuyBei pe to inflaton. Ka®’ 6An ) didpkela g ep-
yaoiag yivovtat Sexmplotoi uroAoyiopoi ou agpopouv eite ) Baociky Sewpia eite
Vv Tporonotnpevn), SnAadt] auty) pe Pn-TtepPUPEVOUS KIVITIKOUG 0poug. Me 1
BonBeia tou mathematica propoupe va kataockeudaooupe €va Sidypappia avago-
PAG, OUYKEKPIEVA TOV PECO aplOpo oopatdiov rmou mapdyovial oUvaptroet g
patag Mx, kat petaBaAdoviag 11§ apapérpous va EVIOMIoCOUNE TG adAayeg otov
ap1Bpo OV MapaAyopevey oopatidiov.

OloxAnpovoviag Vv e10ayeyn avt) 9a nleda va euxaplot)o® 1ov Kabnyntn
pou xupto Tewpylo Koutoovuprna yua myv eprmotoovvr rou pou £8etde kat yia v
moAUTIun BorBeia IoU POU MPOCEPEPE KATA TV EKNTOVN O] TS SUMAOPATIKYG 110U
epyaoiag, kabwg Kkat tov kuplo EAeubépio Ianaviovoroudo yua v kabodrjynor)
10U O {NTjpata rmou apopouv KOOHOAOYIKA POVIEAd.
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Ke¢palawo 1

KB8avtikn Oswpia IIediou oc
Kapnuldoug Xwpoxpovoug

1.1 K6avtwon tou Badpwtou nediou o Kapmnudo
XWPOXPOVO

Ag 9swpricoupe £éva ouvodo mediov ¢(x) mou 61adidovial o £va KAPMUAO Xw-
poxpovo pe avaidointo otoixeio draotnparog

ds® = gy (v)dztdx”

Av 10 1 6nAdver ) Sldotacn tou xepoxpovou tote ¥ 9a eival n xpoviky cuvie-
taypévn kat 21, 22, ..., 2" ! 9a eivat ot xwpkés. H Spdon S kataokeudletat aré
10 niedio ¢ ol Hote va givar avardointn KAte and yevikoug PetacXUatiopous

OUVIETAYPEVOV

S[¢'(2),0'¢(2"), g, ()] = S[e(x), 0¢(x), gy ()]

O 1110 armAog TPOTI0G va KATACKEUAoOUHE pia tétola Spdor) eival va §ekivrijooupe
pe 1 §pdon oto xepoxpovo Minkowski kat va avilkataotrjooUE TOUG TAVUOTESG
7" e toug tavuotég g*Y katl toug otoixelwdelg Oykoug d™x e toug avalAointoug
ototxe1Hdeig dyxoug (—g)'/2d"x érou g = det(g,,, ). H anaimon n 8pdon va eivat
avaAdoietn Kate anod petaBolég ota media, ol ormoieg pndevidovial ota 6pla g
oAoxAnpworng, divel tg e§iowoeig Euler - Lagrange

oL 5 ( oL ) B

99 "\9(0,0)

H Aaykpav{iavr) ukvotnta evog Babpetou nediou oe Kapmulo X@poXpovo eivat

£ =v=g{5 (97 060:6] ~V(0)}

e 0Ao 10 Koppdt g epyaciag Sa Xpnotponolovjie yla v HETPIKY) T oUpbaot)
(+——-). Avukatdotaon autrg g Aaykpavliavig ukvotntag oty e§iowon Eu-
ler - Lagrange pag divet v e€ioworn Kivnong tou Babuwtov riediou. Yrodoyioupe

Eexmplota
oc oV ()

26 —\/TQT(b =—V—9Vs

3



~(om,8) = (ama) - (awa)
L (a[éx/fg(g;igmawb] = (ﬂ%@(géﬁ@@qﬁ] )

o (L 00e8) Ly 0(000)
=~ (V799 G g 00 T 5 VTIN5 )

(1 — 2 0(0x9) 1 — o, 000r\9)
—0,(5v=g9 500,07 20+ 3V ama(m))

= 00 (5790 00kDr0 + 53759 030046) — 0 (5370900 + 3 V99 xide0)
= (V=990 + 5v39"0,0) — 01(5V799° 006 + 57052049
= —00(vV=99"000) — 0:(V=99"9;0) = =0, (v/=99"" 0,.$)
Zuvbudloviag ta §Uo autd arotedéopata KataAyoupe otV e5i000r Kivnong
On(V=99""0,8) +V=gVs =0
= Do+Ve=0 wne Oo=(-9) " 0u[(-9)?¢" 0] (11

[Tpoxwpdpe oty kKBAviworn tng Yewpiag rpodyoviag to nedio ¢ oe tedeotr) ¢ — ngS
Kat opidovrag v ouduyn opur)
oL
9(0oo)

Ia myv Aaykpavdlavr) TUKvOtTa mou peAetape n ouduyng oppn tvat
T =1/—90¢
EruBdaAAoupe 1ig 0X£0elg PeTdBe0ong TV TEAECTOV (;g KAl 7T o¢ 181G XPOVIKEG OTIYHES

[6(t,%), b(t,x)] = 0
[ﬁ(tv X), ﬁ'(t,xl)] =0

ﬁ':

[6(t,x), 7(t,x)] = =06V (x — ) (1.2)
Opidoupie 10 £0MTEPIKO YIVOPEVO TV Auoewv g (1.1) og

(61,¢2) =i / (=9)' 29" (61 (2)dv2(2) — 62(x)D 67 (x))d*x (1.3)
Av Bpoutpe éva oUVoAO AUCE®V TIOU 1KAVOTIOIEL TIG OXEOEIS

(e xw) = 0 (e X)) = 0 (Xao Xar) = 0

tdte TO CUVOAO AUTO €ival TATPEG KAl PITOPOUHE VA avartuioue 1o nedio ¢ otn
Baon v Yk ©S
$(x) = Y (awxu() + afxi(@))
k

O1 tedeotég ax Kat &L 1KAVOITIO10UV TG OX£0E1G Petabeong

g, ae] =0 [a),al,] =0 [k, d)] = O



Yridpxetl pia katdotaon KeEVOU 1) Oroia KATaotpedetal arnd 0Aoug ToUg TEAEOTES
KATAOTPOPNG Gx

ax|0y) =0  vwaddatwak
Amo autv v Kataotaor Kevou propoupe va dnuoupyrjooupe pa Baon Fock
yia tov xopo Hilbert. Mia katdotaon pe ngx dieyépoelg Snpoupyeital pe v
enavadapBavopevn dpdorn tou tedeotr) dnpoupyiag Gy OTo Kevo

1

le!

k) = (af)™[0y)
Kat mapopola yla Kataotaoelg pe Stadopetikod £i6og Sieyéposwv. Mmopoupe va
oplooupe évav tedeotr) apibunong yla kabe ouvAapton Xk

Py, = 040k
O ra1® HeiKINg X OtV KATAOTAOT KEVOU KAl OtoVv TeAeotr) apibunong pag Supidouv
ot opidoviatl @G rPOg T0 OUVOAO T®V AUCEDV Y-

1.2 XZuvteAeotég Bogolyubov

Be®POVUNE TO IO YEVIKO TTAAIC10 OOV €vag rmapatnpntg opidel ta copatidia og
POog €va TIANPEG OUVOAO AUCE®V Yk KAl €évag AAAog ®¢ Tpog £va dladopetiko
MArpeg oUVoAO AUcewV Y. Fevikd ot Vo autoil napatnpntég da dapwvouv oto
nooa oepatidia nmapamnpouvvial (1 av napatnpouviat kabodovu oceopartidla). T'a
va 1o doupe autd eivat BOAKS va avartuioupe o éva GUVOAO AUCE®V ®G TTPOG TO
AaAdo (KAt o eivatl epikto agpou ta §Uo ouvoAa sivat AL pn).

Xk(T) = Z (Oékk'%d (%) + Prw Vyer (33))

Kk’

O petaonuatiopog autog aro T0 €va 6UVOoAo AUce@v 010 AAAO gival YV®OOTOS O
petaoxnuatiopog Bogolyubov kat ta oy’ , Pxr/ TIOU UAOITOI0UV TOV HETAOXT A~
TIo0p6 etvat ot ouviedeotég Bogolyubov. To medio ¢(z) prnopet va avarttuyBet eite
otn Baon TV Xk

o(z) = Z (axxx(z) + dlxii(w))

k

eite ot BAon TV Yy

o@) = (bwtw (@) + bty (2))

Kk’

Ot ouviedeotég Bogolyubov prnopouv va xpnotpornoinfouv yla va meptypdyouv
TOV PETAOXNIATIONO AVAHIECA OTOUG TEAEOTEG

dk = Z (Ck;;k/ l;k/ - ﬂ;k/ l;l-‘;/) (1.4)
Kk’

Kdat

ZA)k/ = Z (akk/ &k + Bltk' CALI‘)
k



®a amodei§oupe mv (1.4). Ta va to KAvoupe autod SEKIVARE AT T0 YEYOVOS OTL
(0 8) = (e D (@ +afxq) ) = - anla ) + 6 (aw §) =
i i i
Tote propouvpe va ypayoupe

ix = (X, 0) = <Xk; Z (bt + l;lflﬁfi/)) = Z b (Xies U ) + Z bl Oxcies V)
o o

K’

= ng’(z e Yy + B Yy, 7/’1;') + ZbT/<Z i Yy + B Yy ) ¢k/>
K i/ i/
= Z b Z O (Q/Ji' 5 %/Jk/) + Z by Z B 1/’1/ ) wk’ + Z EL Z O (wiw ¢1t')
K i’ K/ i’ K/ i/
+ Y b D B (i)
k/ i/
== Z [;k’ Z al";i,ék/i/ + Z [A)T, Z B;i’ (—61(/1/) == Z Z;k/ a;k, - Z IA)LB;I{/
k/ i/ k/ i/ k/ k/
= (Ojabe — Biabl,)
k/
Ag @avtaotoupe tHpa 6Tt To ouotnpa ivat oto ¥-kevé |0y ), oto oroio Sev mapa-
mpovvial Y-oeopatibia. Ba 9édape va paboupe ndéoca copatidia mapatnpouvat

anod évav mapatpnty) mou Xpnotponotet g Avoelg x. YroAoyidoupe Aowmov v
avapevopevn Tiar tou tedeotr) apibunong f,, oto P-Kevo

(00l |05 = (0plagax]0p) = (04 > (bl — Brawbr) D (b — By
k/

i’

)

=) o 0y (O b b [04) — > e By (0B B [0,

k/i/ k/i/
> Buw vy (0 Brr b [04) + > B By (O b B 104.)
ki K
= B By (0| b 0,)
K
210 tedeutaio Brpa Xpnomonomoapa 10 ysyovog ot b|01/,> = 0 xat <01/,|bJr =0.

XpNo1IoTo1vVIag Vv oX£0r [bk/ b,] = gy = bkrb, = Opry + b b 9a £xoupe
TeEAKA

(073 04y = Bk By (O Gursr + b bir |0,

k/'/
= Buae Bay O (0|0 Z Pk’ By
k/ ’

Me autdv Tov TPOITo 0 PNECOG Ap1Opog TV X-0OPATISiOV 010 ¥-Keve £Xel ERPPAOTET
®G TPOg Toug ouvieAeoteég Bogolyubov

(0| [05) = | B |
k/

Agv unapxetl KAmolog Aoyog va pndeviotel aut n moodtnta. Auto Mou @aivetrat
oav Kevd o €vav mapatnpnt) eivat pla katdotaon yepdin oeopatidia yua évav
dAdov. Ot Kataotdoelg Kevou Sev CUPITITIOUV.



1.3 Aoupntotikég neploxég Minkowski oe éva 4-
6iaotato oupnav FRW

®ewpoupe 10 4-61dotato oupnav Friedmann - Robertson - Walker pe otoixeiddeg

HrKOg
ds* = dt* — a*(t)dx*

OTIOU 1A XWPIKA PEPT EMEKIEIVOVIAL OPOIOP0PPA OTIOG MEPIYPAPETAL ATIO T OU-

vaptnon a(t). Hpetpikr) etvat g popeng g, = —a2(1)

—a?(t)
Kdl IIpodaveg /—g = a3(t). Mropoupe aro v (1.1I) va Bpovpe tnv efiowon
kivnong mou Ya wavortotet éva Babuwto nedio ¢ oe Evav 1€to10 XwpodXpovo

06+ V=0
(=9) 720, [(=9)" 29" 0u9] + Vs =0

()0, [a®(t)g" Bu(x)] + Vi = 0

(1) (90 [a*()9°B00] + 0, [0’ (1)979;0] ) + V= 0

() (90 [a® ()000] + 0 (£)g7 9,050 ) + Vy =0

(t <3a2(t)d(t)3o¢ + a®()0dod + a3(t)g”aiai¢) +Vy=0

T

03
03
03
03

)
)
)
)

3

= a3 (alt)d + a*d — P (t)a3(t) Y 020) + Vs = 0

i=1
KataAr§ape £€tot oty egiowon
3
) + 3500 0) — a72(0) 3 0F0e) + Vi =0
i=1

EZe181kevoupe ) pedétn os éva Suvapiko mg popong V(g) = % [miqﬁ +¢ R(t)qbz} .
Aivoupe 8nAabdr) oto iedio ¢ évav opo pdlag Kat tou ermrpérnoupe va ouleuydei pe
Vv kapruddmta R. Tote n napandave da €xetl ) 1opon)

(@) + 3 40y —a2(p) 00w +md +CRWIG=0 (.9

Mrniopoupe va avarrtugoupe to nedio ¢(x) og mpog v mAfipn BAoT TV Xk
$(a) = > [awxx(@) + afxi(@)]
k

Av avukataoctfjooupe 10 Yk oty (1.5) Sewpoviag erurmdéov ot eivatl g popeng
Xk ~ ™k (t) 9a éxoupe

Xie(£)e™ + 328&@)6“ — a7 (1) (ik)*xa (1™ + [m + (R(1)|x(t)e™ = 0

= "(t)+3@'(t)+ k—2+ 2 41 CR(t) [ xx(t) =0 (1.6)
Xk a(t)Xk a2(1) My, Xk(l) = .



Eivail BoAko va anadlAayouUpe amod tov 0po HE TV IMpoT mapdy®yo Tou Yk. Auto
yivetat yevikd, yia pia e§iooon mg popoeng X(t) + A(t)x(t) + B(t)x(t) = 0, péow
10U petaoxnuatiopov x(t) = f(t)h(t). Bpiokoupe tdte pia kawoupyla e&iowon
Kat ) anaitnorn va e§aleigetal n pet) napdyeyog odnyei otov rpoodloplopd g
ouvapmong f(t):

Ay 40

flty=emdlA0n e = -2 L )= -5+

Jr

Mapatpovpe 6t ta f (t) xat f (t) etvar moddarddowa tou f(t), ondte 1o 1610 10
f(t) 6ev 9a epgavitetar oy eiowon. H e&iowon yia 1o A(t) 9a eival tdte g

HopoIS ) ,

IMa v ediowon (1.6) PAémoupe eUkoAa o1t
a(t) { k2
a?(t)

}h(t):O

+mi + CR(t)}

Kat

1 38ar s pamGw) gy singa(e) _ nfaw 3] _ 1
f(t)—e =e 2 dt =e 2 =€ _a3/2(t)

AnAabdn av ypayouyie

) = S0m() = 0

1 (1.6) raipvet ) popdr

. 2 a d2 (12
a0+ [+ 2y + 600~ 53(5 ) 19| =0
. 2 a

= () + [m¢+ k()+CR() ;’a(z)i Et;}hk(t)o (1.7)

(

Av 9swprjcoupe 6nl 1 ouvdptnon a(t) £xetl Tétola popdr) Imou OT0 HAKPVO
napedOOv kat péAdov €xel otabepry Tr (kat ot mapaywyoi tng pndevidoviay)
10te 08 AUTEG TG TEPloXEG, Tou 9a g ovopdooupe “péoa” kal “€§w”, avaxto-
Ve Vv kBavukn Sewpia nediou o xwpoxpovo Minkowski. 'Etot yia v (1.7)
uropoupe va Bpoﬁus Ha Auon hA (t) n oroia oto pakpwvé napedbov Sa eivai
B () T

aAdd xat ma Avon hZ¥H(t) n omoia oto pakpvé péddov Sa

vV 2wm
etvat hg"t(t) oo e\;;:oiw Mrniopoupe Aortdv va Bpoupe 8U0 oUvoda AUcewv
. eikxhin (t) eikxhout (t)
m _ k out _ k
Xk (LU) - a(t)3/2 KRai Xk ((ﬂ) a(t)3/2

To nedio ¢(x) propel va avarrtuxBei wg rpog 1o 1PETo oUVoAo
o(x) = Y [yl (x) + il ()]
k
1] ®G 1POG 1o HeUTEPO

o) =D [bwxi (x) + b xig"" ()]

K’



Ag doupe mowa eivat np ouvlrnKkn ©Oote ta dUo autd cuvolda va eival mAnpn. Ou-
pidoupe tov 0p1oJo TOU £0@TEPIKOU Yivopévou (1.3)

(¢1,02) = i/(—g)l/Zgo” (01 (2)0y p2(x) — 2(2)0, 01 (2)) d>x
Bpiokoupe yia ta xi"

by = [ ot [ a () - o (e
:uuﬂg{h?*@)<hﬁﬂt) DI ) e (h@*&> 3h@*@>au))]j/e_“k_wnd3x

a(t)?/2 T2 (%72 T2

a(t372 ~ 2a(tys 2" a(tP2 ~ 2a(t)>/?
:ia(t)g[h;‘n*(t) hyr (t) hyr (8) T (t)} /efi(kfk')xdfix

a(t)3/2 a(t)3/2  a(t)3/2 a(t)3/?
=i O () - PO (0] [
=i[h ()2 (8) — b ()b (1)] (27)6P) (k — K)

Te autd 1o onueio napatrnpouje 6t yia k # k' 1o anotéAeopa sivat pndév Adyo
g ouvaptnong 6éAta. Ia va ovpe 1 yivetal oy nepimwon k = k/ Seopovpe
ot ta xi*(r) Bplokovral péoa oe éva Kouti éykou V tov oroio Sa apricoupe va
AEL 01O ATEPO. AV T0 KAVOUHE AUTO 1] ouvaptnor §éAta naipvet ) popen

. 1 i(k—k')x
63 (k — ') = lim (27)3/6(1‘ K)x 3y

V—oo

xat yia k = k’ Sa éxoupe
1%
5@ 0) = ——
Me autov 10V 10XUPIOPO TO MAPATIAVE £0MTEPIKO YIVOHIEVO UITOPEL va TTAPEL 1)
popon
in . in rpin* in in pin* 3 14
(s Xi) = Z[hk (t)hier (8) — Iy () Iy (t)] (2m) W(skk’
= [ (£ (£) — b (B ()] V e

®aivetat opa ot av 9tdoupe ta x§(x) va sival opboxavovikd Sa mpémnet apxika
Va EVOOUATOOOUHE TV Iapdpetpo V péoa toug ypdgpoviag

in e hi (t)
Xk (2) = V172a(1)32 (1.8)
KAl 0T OUVEXELD va ATTAITO0UHE va eivat
i[RE (R (8) = b (Db (D] = 1
1] aAAog
I (b (1) = b (4R (¢) = i (1.9)

Znpewvoupe £6@ Ot 1 mooduyta hf{”(t)hf‘”*(t) — R (t)hi™(t) Bev eivar timota
dAdo ard v Wroskian tng (1.7) n ormoia &Epoupe ot eivat xpovoave§dptntn,



arld topa anartoape va EXel Kat CUYKERPIPEVT tipr). Aei§apie Adourtdv ot pe tov
optopo (1.8) xat v anaitnorn (1.9) Sa eivar

(Xﬁn ) XZL) = Okk’

Me 6poto tporo prnopoupe va dei§oupe ot dedopévng g anaitnong (1.9) propo-
Ulle va ypayoupe

(6w ) = —dae ke (@) =0

Eviedag 6p01eg oxéoelg 9a 10xuouv kat yia ta xgtt (z) pe tov opiopd

ikx 7 out
out . € hk (t)
Xk (‘T) - V1/2a(t)3/2

®a £xoupe 6nAadr

out* _ out* out _ out*®

(Xﬁvaﬁ}tt) = O/ ) " s xe” ) = —Oww ) " xe” ) =0
Tdpa doutdv mou €xoupe kavet ta x4 (z) rat x2*(z) opBokavovikda propoupe
va ypawoupe 1o éva ®G IPog to aAlo pe évav petaocxnpatiopo Bogolyubov g
HOopPNg

(@) =) [eme @ (@) + Baexi (2)] (1.10)
k/

MriopoUpe T®pA va ypAWoUle Td £0MTEPIKA YIVOUEVA TIOU MPOKUITIOUV AOY® NG
popong (1.10)

O i) = 0ar™s Y fownd™ + Baxi™™])

i

out . out out . out*
= a0 ) + ) B ) = owdi = omae
i i i
Kat opola

O™ ) = (s Z [ xi™ + Bax{™""])

i

= a0 ") Y BaO@ ) =D B0 ) = — P

Ag doupe T aipvoupe yia ta idia eontepkd yivopeva armod 1oV 0plopo T0Ug

—ik'x out* ikx }in ikx }in —ik'x 7 out*
out _iny _ : 3[€ hgtt ™ (t) e hy (t) e hy" (1) € hg* ™ (t) 3
(Xk/ an ) — 'L/a(t) |: V1/2a(t)3/2 t(V1/2a(t)3/2> - V1/2a(t)3/2 t( V1/2a(t)3/2 ):|d xr

~Y 5kk!

Kat opola

ik'x 7 out kxpin ikxpin ik'x 1 out
out® _iny _ : s[ e *hg (1) e hy (1) ek (t) e =hg (t) 3
" xx') = z/a(t) {V1/2a(t)3/2 8t(v1/2a(t)3/2> Vi2a(t)3/2 8t<v1/2a(t)3/2)]d x

~ 0 kK’
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BAémoupe Aordv 6Tt PIopoUE va YPAWOULLE Yid ToUug ouvieAeotég Bogolyubov

Oxk’ = OxOkk’

ﬂkk’ = Bk 6—kk’

kat 1) g§lowor (1.10) aipvet ) popoer)

Z [t Xt () + Brbaeer X" ()]

-
axp" () + Bex . (2)

xi' (x)

Ta va nipocdilopicoupe 1o fi Spoupe oty Mapandve ano aplotepd He X"“t

(mext an') Bk’(me » X mf(t/*) = [k

Bpiokoupe Aoutov
B = —(x%% ")

K1 ITI0 OUYKEKPIHEVA

. 6i(7k)xh(iut(t) etkxpin (1 elkxpin (4 ei(*k)xho_ut(t)
(e o =i [ a(e?] L (i) ) PR ( :

V1/2q(t)3/2 V1/2q(t)3
= i (A" (I (8) — P (DR (¢))

V1/2q(t)3/2

dpa
B = i (A ()R (£) — B (D)hil* (¢)) (1.11)

Zupoeeva pe 6oa avadepbnkav otnyv evotnta 1.2/ o pécog ap1buog copatidiav otnv
Katdotaon k rou 9a petpriost oto % kevéd évag mapatnpnIrg oy XP1oTI0IIolE
16 Avoeig X" 9a eivat

(0ot iy gn Oyou) = D B | = D |Bdwac |* = |8l
K K/

TéAog and v opBoKAVOVIKOTTA TRV AUCE®V IIPOKUITTEL

(Xﬁna Xf:'l*) = Okk’

out

= (omx® + Aexs " o i + B X)) = O

= oo Q" X2 + BB (XL XU = S

= oo Ok + By P (—0_k—x) = Ok

= ak|® = |Bl* =1 (1.12)

1.4 TIlapaywyn ocopatidiov oe 4-8itaotato cupnav
FRW & aoUPNTOTIREG NePloxeEg Minkowski

Mia pop¢n g ouvaptmong a(t) n oroia \ropei va petatpéyet 1ov X@poxXpovo
FRW oe Minkowski oto pakpivo raped0ov kat péddov givat n)

a*(t) = A+ Btanh(pt) pe A, B,p otabepa

1 ortoia €xet ) popen tou oxnpatog|1.1,

11
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“£8w” meploxr)
A4+B |F---------mm o oo oo

“péoa” meployr)

xnua 1.1: O mapayoviag a?(t) = A+ Btanh(pt) avuupooerevet éva aouprTo-
TIKA OTATIKO CUNITIAV TO OO0 UTTOKELTAL OF Pd ePiodo OpaAng emEKTAoTG.

Eivai BoAko va Soudéyoupe pe adidotateg roodtrnteg. Opidoupe tov adidotato
xpovo T = My,t. Tote n (1.6) propet va ypagtel ot popon

. 2
MPQZXi((T) + 3Mpl%Mpl(7)xk + [L + mi + CR(T)} xx(7) =0

(t) a?(7)
. a(r) . K mg | (R(7) _
= Xk(T)+3a(T)Xk+ [Mgla2(7') +M7;%+ Mgl :|Xk(7') =0 (1.13)

e

a(t) = \/A + Btanh (pML>

o6rou twpa 1 tedeia - SnAdvel mapaydylon g rpog to Xpovo 7. ‘Oneg deifape oto
niapaptnpa A'. 1| n Babpety kaprudotnta Ricei €xet ) popor (A.2)

_a(ba(t) +a2(t) B i(r)a(r) + a*(7)
R(t) = 6a2—(t) R(t) = 6M;3l a?(7)

Zupgeeva pe m pébodo mou napouciacape oty evotnta |1.3| prnopovpe va aral-
Aayoupe and my npetn napdyeyo mg dtapopikng opitovtag Xk (7) = f(7)hk(7).
Tote 1 (1.13) maipvet ) popdr)

() + [Br) = A0 - A0~ 0
ne . 2 .
An =320 B(T’:A@%mﬁ;ﬁ* ﬁg)
1) adAiog )
hi(7) + Q% (7)hye(7) = 0 (1.14)
e

B k2 mi  (R(r)  3a(r)  3a%(r)
ftr) = %42!2() YAETME T Za(r)  dad(r)

12



H pop¢n) tou a(7) eivat tétowa ou oto paxkpvo napeAdov/peddov ot pwteg Kat

b6eUtepeg apaywyol Tou pndevidoviat. Zuvenog tote 9a pndevidetal katl n kap-
2

rudétnta R. H apyikn kat tedikn upn tou Q 9a sivat w;, = WZLB) + M—Z’
pl pl

2
_ k2 me ; . , ,
KAlWout = 4/ (AT E) + p7es avtiotoa. Auvoupe aplOpnuka pe ) Bondeia tou

m

mathematica t Stagopikn (1.14) mpéta yia apxikn ouvlrkn hi*(7_) = 6_7;1:L
Kal OTn OUVEXEWd Yia apXikn ouverkn hg¥ (1, ) = % AvukaOiotoupe g

6U0 Avoeig rou mpoxrurttouv oty oxéon (1.11). Mropoupe tdte yia KatdAAnAeg
MAPAPETPOUG VA KATAOKEUACOULIE T YPAPIKY| [TAPACTAsoT) 10U PECOU aplbliol om-
patdiev oy kataotaon k fﬁk|2 , ouvaptnoet g padag v oePAaTdi®v ou
napayoviat , my. Ta anotedéopata sivat

byl 2
0.04

0,031

002t

0.01f
[ M,
0.20 025 Mpl

xnua 1.2: Tpagikr napdotaon tou | fg|?

Tpég g ougeudng ¢

ouvaptroet g pddag my yia Setikég

Ibk] 2
0.07

0.06
0.05
0.04
0.03
0.02

0.01

M,

P N—— I

0.20 025 Mpl

Txnua 1.3: Tpagikr napdotaon tou |fx|? ouvaptiioet tg pddag Mg Y10 APVNTIKEG
TpES g ougeudng ¢
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[Mapatnpouye ) peiworn tou apibpov copatdiov rmou napdyoviat pe v avdnor)
g pdadag kabng kat aAdayeg otov apldpo napayopevev copatdiov idiag palag
avdAoya ) ouleudn (.

1.5 Mn-TeTpPpEéVol KLVNTIKOL 0potl BaOpwtou me-
6iou oto oupnav FRW

Mexpt topa pedetovoape pia Aaykpaviiavr] Iukvotnta g Hopeng

£ =v=g{ 56" 0,00.0] ~V(6)}

Av gloayayoupe évav Kvnuko opo AGHY ﬁﬂqﬁ&,d) orou GM o tavuotrg Einstein
Kat n oudeudn A éxetl povadeg [N = M2 »i» N Mapandve Aayxkpaviavy naipvet
Hopon

£=v=g{ 5o +AC"0,00,6 - V(6)}

Kkat 1) g§lowor Klein - Gordon (1.1) yivetat
O¢+Ve=0 e D¢=G@‘“@{PQ”TW”+Mwﬂ@4

Mropoupe va Bpoupe v egioworn Kivnong rou Sa wkavorotei éva Babpetod nedio
T0TE

Oo+Vy =0
= (=00, [(-9)" 2 9" + AG™]0,6] + Ve =0

= a*g(t)at [a3(t)[ o AGH] aygb(x)] + V=0
N (ao [a3 £)[g% + AG™] aoqb] + o [ (t)[g" + AG”}@@) LV =0
= a0 (Al 0006] + a0 (o) - 3510 Yoo

+a*(t)[g7 + MGV 9i;0) + Vo = 0

= a3(t) <3a2(t)d(t)8oq5 + a®(t)000od — 3Na> (1) 0o — 6Xa(t)a(t)i(t)dod

— 3xa(t)a®(t)DpBop + a®(t)g" ;0;¢) + Aa® (t)Giiaiaiqs) +Vy=0

= a73(t) <3a2 (t)a(t)d + a®(t)d — 3Xa® (t)d — 6Aa(t)a(t)i(t)d

3 ..
i - _ 2a(t)a(t) +
—3Xa(t)a®(t)p — a®(t)a 2(t 0? )\3t— 82 Vo=0
a(t)a”(t)¢ — a’(t)a ();mﬂ a”(t) (D) Z; o+ Vs
OITOU £X0UPE XPIOIH0ITO0EL Ao 10 Iapaptnua |A'.2| 11§ oUVIoT®WoEG TOU TAVUOTY)
Einstein o . o
G — 3% (t) cal QP — 2a(t)a(t) + a*(t)
a?(t) a*(t)

14



KataAr§ape €tot oty ediowon Kivnong

133505y 1 5[ 2D _ (L0 200300y 5,

() O O 0
3 . co i 3
[0y oot B0 S o200)] 7, -0

(1.15)

Xpnotpornoovpe éva duvapiko mg popdrng V(¢) = % [mfb(ﬁ? +(¢ R(t)¢2] Kat ava-
[TUCCOUE TO Medio ¢ @G TIPOG £va MA|PEG GUVOAO Auoewy P(x) = Y [dkxk(x) +
alxlt( )] TG oroieg YewpoUpe va éxouv ) popdn Yk () ~ e xy(t). Téte n
etlowon (1.15) naipvet ) popdr

- ol (5 + S o

B a2iat) + @)
a() al(t)

Av XpnolpoTIow|coue o téXvaopa g evountag| 1.3 ypapoviag xk(t) = f(¢)hk(t),
1 (1.16) propei va ypagtei oty popdr)

n +md + CR(T)} k() =0 (1.16)

. At)  A2(t

i(t) + [B) - A2 - A O]y =0 (1.17)
ne

a(t a3 (t 2a(t)al(t
3{a8 A(a3gt§ + (2)(0( ))} <> W(” +mg + CR()
A(t) = a2(t) b B(t) = aQ(t)
1 _3)\a2(t) 1 _3)\a2(t)
Kdtil
1

16 = Ja) /3N () — a2 ()

Ot AUoeig Yk 9a £xouv ) popdr
eikxhk(t)

Va(t)/3Na2(t) — a2(t)

Ag boUpe wg o1 Auoelg autég yivoviat opBoKAVOVIKEG OOTE va PITOPOUPE va O-
piooupe ouviedeotég Bogolyubov. Opidouie 10 E0®TEPIKO YIVOREVO

Xk(w) = ™ f(t)hi(t) =

(¢1,02) = i/(—g)w[go” +AGY](61(2)0, p2(x) — ¢2(2)0, 61 (x))d*w
art’ Orou IIPOKUITIEL

(" (%), X3 (7)) =

_ GQ(t) _ 3)\0,2(t) in*jin inj zn a’(t)g /
N Z(aQ—(t)) (i — I )(a(t) B (1) — a2(7)] ) (2)5¢) e~ k)

— i (W — i) (2m)30®) (k - K)
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Xprotporowoupe &ava v undbeon ot o1 Avoeig xx(x) Bplokovial péoa oe éva
Kouti Oykou V kat 10 e00TEPIKO YIVOREVO Ttaipvel ) popdn

(" (@), X () = =i (" higt — i)V b
®aivetat tHpa ot av 9¢Aoupe ta Xi® va eivat opBoxravovika 9a mpéret apXikd va
EVOOPAT®OOUE TV rapdapetpo V ypagpoviag
eikxhk(t)

Xe(®) = Va(t)/3xa2(t) — a2(t)

KAl 0TI OUVEXELD va ATTAItiO0UHE va givat

—i(hg By — bR =1
1 aAAog
hy' ht — hgrhyt =1
O ouviedeotrig Bogolyubov g mou xpeladopaote Sivetatl anod t ox£orn

fx = —(X(iut*an )
K1 IO OUYKEKPIPEVA
(% (@), i () =
_ Z/a(t)g(a ( ) — 3)\@2(t))|: l( k)xhout( ) ( ikxhi,n( ) )
a2(t) VI Jat/3na () — a2 (1) VI Jat /3R (D) = a2 (0)
zkxhzn( ) z( k)xhout( ) 5
vwvffwaﬁ‘iﬁf*<vmvﬁ*¢§ﬁ7iﬁfﬂwx
= *l(ho“t( VR (8) — hil" ()R (8)) 0
—i (B (£)hg () — b ()R (1))

apa N _ .
B = i (" (A7 (1) — i ()hg™ (1)) (1.18)
Autog eivat o ouviedeotrg Bogolyubov nou xpewadopaote yia ) pedétn g napa-
yoyns oopatdiov oty véa kataotaon.
Bexwape ypagpoviag v (1.16) ouvaptroet tou adidotatou xpovou 7 = Myt

s 13+ B

k2 2 2i(r)a(r) +a*(r) | mj  CR(7) o
{MlaQ( ) —Ak at(7) T, T, }X“( ) =0

Tpagoviag xx(7) = f(7)h(7) xataAfyoupe ot oxéon

- A(r A% (1
() + [B) ~ 2 A0y = (1.19)
ne
2 (a®(1) 2a(r)a(T)
. 3|:a(‘r AM <a3(7) + a2(T) ):|
Alr) = 2 @2(7)
3)\Mpl a?(T)
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Kat

a a m2 T
k2 )_)\kQQa(T)(L(T)-i-az(T) +Fg+ CR(T)

B(T) _ M7 a?(T a*(7) 2 M2
2 a%(r)
1-— 3)\Mpl aZ(7)
O1 apy1kég Kat ol TeAkEG PopdEég Tov AUoemv Ja etvatl kat edé hi (7_) = %

out e WoutT4

kat hg¥t(ry) = J5o— QpoU 01 Napdyeyol Tou a(7) pndevidovtar &avd oto
pakpwvo napeABov/péAdov. Ano v apdpunukn Avon g (1.19) npoxkumntouv

=0
2
|bk! — 1=0.
0.05 ] 1
[ A=
004f Mpl?
f 5
0.03} A=
F Mpl?
0.02F 10
i A=
0.01f Mp*
L L Mw
0.05 0.10 0.15 0.20 025 Mpl

xnua 1.4: Tpagikn napdotaon tou |fk|? ouvaptioet g pddag Mg Y1a SeTKEg

TPES TG OUGEUENG A

2
1ol A=0.
0.04
1
[ A=-
0.03 Mpl?
5
L A=—
002} Mpl?
[ 10
L A=—
001 Mpi2
MW
025 Mpl

Zxfupa 1.5: Tpagikn napdotaoct) tou \,Bk|2 OUVAPTIOEL TNG 1AJAG M4 V10 APVITIKEG

THEG g 0UgeUng A

Kat oe aut v nepintoon napatnpoupe ) Peiwon Tou aptdpol ocopatidiov rmou
napayoviat pe v avénor mg paag kabwg kat addayég otov apibpo napayope-
vov oopatdiov idlag palag avadoya ) ouleudn A. T Ssukda A ta apayopeva
oepatidia aviavovial eve yla apvnukd A pewovoviat. Mropoupe erurdéov va
ermAé§oupie ta Tjar Tou A, ot A = 5 - 10738, xat va guiafoupe ta Sraypappata
yia Stagopetikég ouleuielg ¢ g kaprnuddtntag R. Ta arotedéopata eivat
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A=5.x10"38

Ib_kjr2
[ —_— =0
0.04
=== =001
00al smme =002
[=005
0.02
0.01
e T e — m_gp x Mpl
0.05 0.10 0.15 0.20 0.25

Ixnua 1.6: Tpagikr napdotaon tou | fk|?

ég g oudeuing ¢, pe A =5- 10738

OoUVaPTHOEL TG PAdag My yia JeTkég

A=5.%x10"%8
Ib_k|r2
0.08 -
r —_— =0
0061 === {=-001
:_~:~~\ smmm 2=-0.02
7=-0.05
I I I I I I I I n I s =t m_sa * Mp|
0.05 0.10 0.15 0.20 0.25

Zxnua 1.7: Tpagikr napdotaon tou | fg|?

Tég g oueudng ¢, pe A =5- 10738

OUVAPTIOEL TNG 1AGAG M4 V10 APVITIKEG

Eb¢ ta mapayopeva oepatidia pewwvovial yia detkd ¢ kat augavoviatl yia
APVNTIKA.

Ba mpooradricoupe 0TI CUVEXELD VA AVAITTUSOUIE THV TTAPAIAVE UEAET) O
pia mo peaAiotikn Kataotaon. a va 1o kavoupe autd da XPelaoToUpe T0 HOoV-
1¢Ao tou mMAnBwplopou (inflation) 1o omoio Sewpeitatl 611 akoAoubnoe ) Meyaln
"Expnén. O nmAnbwpiopog kabopiletat anod éva kAaoiko Babpeto nedio ¢. Metd 1o
1¢A0g T0U MANOwP1opoU SewpoUlie 0Tt To ouprav Ppioketal ot @ACT) ITOU EMKPA-
tel 1 UAn (matter domination) kat poortaBoupe va oueudoupe 1o nedio ¢ pe eva
KBavuko nedio X dote va pedetrjooupe 11§ adAayég oty napaywyr) oopatdiov.
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Kepalairo 2

IIAn0wpiopnog (inflation)

2.1 To PaOpwto nedio ¢ (inflaton) nou xkaBodnyet
Tov MAnOwplopo

Agv 9a avarttuéoupe MANPRG Vv 18¢a tou MANOBePIopoU Kabwg auto sivatl éva

9¢pa amno povo tou. O mAnBwplopog torobeteital akpBig peta ) Meydin 'E-

Kpndn, Slapkel eddyiota Kat @aivetat anapaitniog MOTE va Yivouv KATAVOITES
napatnpProelg mou dev propouv va e§nynbouv Xprnoiponoimviag Hovo To PoviEAo

mg MeyaAng ‘Expning.

@ewpoupe éva 4-81dotato oupmav FRW pe petpikn ds? = dt? — a?(t)dx? xat
éva Babpwto nedio ¢ 1o oroio eival opoyevég kat e§aptdtal povo and 1o xpovo t.
Hexkivape arno 1) 6paon

R 1
So= [ dtov=g| 1o + 59" 0,006 - V()

'Onwg Seixyvoupe oto apdppa |A.3| petaBoAr autiig tng Spdong wg mpog dgH”
odnyet otg e§lowoeig nediou tou Einstein (A'.9)

G = —8rGT),
€ ToV TavuoTr) evépyelag-oppurng (A'.10)
1
T,uy = u¢av¢ - gguugm\afc@ba)\d) + guuv(¢)
[Maipvoupe 10 XPOoViKO KOPPATL tov e§lo0oeqv tou Einstein

Goo = *87TGT00
1
= Gy = —87G {80¢50¢ - §googman<f>3/\¢ + 900V(¢)}

= Goo = —87G |3 — 36™000006 + V(0)]

éLQ(t) _ R
= 35 =G (66— 506+ V(9)]
Kdl KataAnyoupe oty egiowon Friedmann
2 o 87T ¢72
) = 337 5 +V) @1
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. . , _ ar—2 . , ,
orou éxoupe avukataotjoet G = M pl Kat €xoupe opicet v napanetpo Hubble

H(t) = % Av mdpoupe 10 X@PKO Koppdat twv e§loooewv tou Einstein Sa
£Xoupe

Gi,’ = —87TGTL‘,'

1
—8rGG {@qbc’)lqb - igngm\anﬂw/@ + g”V((b)}

= Gii

1
= Giu= —SWG{ - §gii90080¢80¢ + giiv(¢)}

= 2i(t)a(t) + (1) = —]% [~ 5 ()8~ (v (9)]
at) a3t 87 1?2
= 2w Tew _@[? V()

Xp1o1pomnoIdVIag ToUg OPIoHoUS Yid TV ITUKVOTNTA EVEPYELAS Py = %2 + V(9)

KAl MV IHEon Py = %2 — V(¢) xa1 avuxabiotdvrag oy napanave stlooon tmv
(2.1) mpoxurtet n e€iowon ermtayxuvong

2@ n 8T 8
a(t) " 3MZ"0 T Tzt
N 2@ 8 3 8T

4
= 2= T (ps + 3ps) 2.2)

TéAog 1o medio ¢ kavorotel v egiowon Klein - Gordon

b(t) + 338&@) +Vy=0

= G(t)+3H(t)p(t)+V, =0

agou eaptatal Pévo ard o XPovo.
Optdoupe tov mMAnBwpiopod (inflation) va eivat n xpovikn nepiobog kata v

onoia d(t) > 0, pa ermtayuvopevn Staotodr). Autd propei va ypapret
d

inflation = a(t) >0 = E(

H-L(1)
a(t)

Po
3

)<OEp¢<—

-1
O oplopog % (Ha(tgt)) < 0 eivat autdg mou €xel €éva APEco YEMUEIPIKO vonpa.

Lnpaiverl ot 1o prikog Hubble (H 1) , petpnuévo og Impog TIS OUV-KIVOUEVES
-1

ouvtetaypéveg <— , HelOvetal Katd 1) §1dpketa tou minepiopou. Emotpépoupe
otg £§1000e1g Tou ediou ¢ ou Sa ovopddoupe inflaton

2 _ 87 ¢.52
H(t) = - e [7 + V(¢>)] 2.3)
G+3H(t)d+Vy=0 (2.4)
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A6 1oV Tedeutaio oplopo yia Tov IMANOwPIoPo IOU IPOKUITtEl APesd Aro TV
eglowon erutdyxuvong (2.2) éxoupe
12
d>0<:>p¢<—%b<:>?<‘/(¢)

AnAabdn éxoupe MANO®P1016 OTav 0 6pog G SUVANIKIG EVEPYELAG ETTIKPATEL. AUTO
etvatr mBavo av 10 duvapiko eival apketd emninedo oote 10 Pabpetd nedio va
“wuddel” apyd. Erurmdéov 1o Suvapikod mpérnet va €xel eAdx10to oto oroio otav
@taoet 1o 1edio ¢ o mAndwplopdg Sa orapatioet.

H otpatyikt) ou akoAoubeitatl ot AUoT aUTOV OV £§1000E®V £ivat 1 1po-
o¢yylon slow-roll cupgpava pe v oroia Sewpoupe

(5 < 3Hq§ Kat éz < V(9)

Tote ot e§lonoeig (2.3) kat (2.4) éxouv tv amdovotepn popdn

8w .
H? ~ ——V(9) 3Ho ~ -V,
3M§l

Yuvbudloviag tig 6U0 autég £§10MOELG PITOPOUE va Bpoupe

8t V .,
Hpy=-2 V.,
Mg, Vi
art OIou IPOKUITLel 1) oxéon yia to a(t)
al) 8t V.
a(t) - le V¢
bd 8t [TV,
= —In (a(¥ dt’:——/ —odt’
[ atm e =5 [ 5
g [V v
= Ina(t) —lna(ty) = ——5 —d¢
Ml?l ¢(to) V¢
P(t)
= m[“(t)}ﬁi; L
a/(t()) Mpl ¢(to) V¢
8r (7 V(9)
= a(t) = agexp ——/ do (2.5)
== ], v

ne ap = a(ty) , ¢o = é(to) xar ty n Xpovikr cuypr) nou &ekivdet 1o inflation.
ErurAéov ouvdudloviag mdAt tig 6uo e§lokoelg propoupe va Bpoupe yia to rnedio

_ M Vs
V247V

art OItou IPOKUITLEL 1] 0X£0n yia o ¢(t)

b=

My [V,

¢(t):¢0*\/m IV

(2.6)
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To téAog tou oevapiou slow-roll épxetat otav %2 ~ V(¢). AnAady yia ) Xpoviky

ottypn) ¢y mou tedewwvet 1o inflation Sa 1oxuvet

[~ =
V247 'V
V(o(ty)) My
Vs (o(ty)) 487

E&s1idikevoupe ) pedétn oto Suvapiko V(g) = %M ; ¢?. Tote o1 e€iohoeig (2.3)
Kkat (2.4) naipvouv ) popon

}2:2‘/

(2.7)

o 8T
GM;

(8 + M2¢*)  é+3Ho+M2p=0
Ao my (2.5) ) oxéon yia 1o a(t) ypdpetat

alt) = aoexp [y 5 37 (o0t - 22|

(xoupe ermdéder ty = 0) evw amd v (2.6) n oxéon yia 1o ¢ yiverat
My My
V127w

IMa ) XpOoVikr| otiypr) mou teAelovel 0 MANO®PIoPog aro v (2.7) mpokurtet

P(t) = ¢o — t

b — —Mpl + 2¢0 V 3
f=—r——
My Mp,
mou Hivel 010 ¢ TV TEAIKT Tt
M,y
P(ty) = ——=

V127

Apxud 9a opiooupe évav adidotato xpovo 7 = Myt kat 1o adiaotato riedio P(7) =
35\/[(77’) kat 9a avaypayoupe 1§ OXECELG Pag otV Hopdn
i

a(t) = ag exp {\/?(1/}07 - \/;7)} V) =de— \/%
. . 1

\/m ) w(TO) =

O1 TapdpETPOoL TTOU XP1OIHOIIOI0UE OV aplOpnuKy pedét eivat

T =2V3m—1 Y(ry) =

M, =10"GeV , ¢ =35, 1t =0, ag =1, My =10"°M,,

H napdpetpog mou xpetddetal kdnowa €§nynon eivat n apXikn Tty tou nediou
1y = 3.5. Opidoupe pa oootta N nou ovopdlouye e-folds e tn oxéon

_ 1 471)
N=mn oD




1 oroia umoAoyiletat ota mAaiota g rpootyyong slow - roll. H eAaxiotn roodtn-
1a 1wV e-folds rou xpetadetal va £xe1 1o POVIEAO yid va PNV epdavioel KOOPOAOYIKA
npoBAnpata givat ~ 70. Moévo tote 6nAadn da éxoupe apketd mAnbwpiopd. Eru-
Aéyoupe Aowmov wg apxikeg ouvlnkeg oty Sswpia pag ¥(7o) = 3.5 xat a(rp) = 1.
Tote ota mAaiola g npoogyytong slow - roll ot A¥oelg Pag LKAVOIOI0UV TNV CUV-
9fkn avu) Sivovtag N = 74. Tlootkd autd PIopel va yivel o Katavorto
apAtPOVIAG Tt popdr] Tou duvapikou tou npoBAnpatog (Zxnpa (2.1))

V@)

Y(1)

MZp®
2M32,
P

Zxfpa 2.1: Tpagiky) apaotaor tou rescaled duvapikov V(y) =

OuUVaPTroEL Tou mediou ¢

[Tapatnpoupe 61 yia va £€xoupe apKetd MAnbwpiopo, 1 adAiwg yia va douAéyet
00OTd 1o oevapto slow - roll, to medio 9a mpémnet va Bpioketatl mo “wndd” al-
Alwg 9a @taocet OAU ypriyopa OTOV IIATO KAl T0 (@Aivolevo tou mAnbwpiopou da
eSade1Oei.

Ba Avooupe tOpa aApOPNUKA 10 ApX1KO ouotnua tev e§lonoewv Friedmann
(2.3) xat Klein - Gordon (2.4) ypappéveg oe adiaotatn popdr)

a?(t) 4w . 2 .2 2 G%(T)  4m 2/ 2,2
a®(7) _4m

2(7) 3(1/)(7)2 + (1))
o(t) +3H(t)d(t) + Map(t) =0 — MZo(1) + 3MuH(T)Myd(7) + MZ(1) =0
= () + 3H(1)d(r) + ¥(7) =0

XPNOTHOTIOIOVIAS OP®S TIS APXIKEG CUVONKEG IMOU £X0UV IPOKUYEL otd IMAdiola
tou slow - roll ,6nAadn

V(o) =vo ., P(ro) = —\/1127

1o oxnua (2.2) paivetat n popen tou P and v apdpnukr) Avon kabog Kat and
mv npoogyylon slow - roll. H kdBetn ypappn dndovel i XPOViKY OTiypr] Tou
tedeldvel 0 MANOWPIoPOg

T =2V3mipy — 1
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Y

o8l
t = numerical

0.6

== sow —roll

Zxfpa 2.2: Tpadikn apdotaon ToU 9 GUVAPTAOEL TOU 7. L10 YPAPNHA AIEIKO-
videtar n apOpnukr) Avon tou Y (ouvexrg), n Avon ota riaiowa tou slow - roll
(Brakexoppévn) KaBOG Kat 1o 1€Aog Tou slow - roll (teAeieg)

[Mapatnpoupe g PEXPL TO TEAOG TOU MANO®PIo0U 1 aplOPNTIKY KAl 1) IIPOCEYY1-
otiky) Avon tautidoviat. Metd 1o 1édog tou mAnbwpiopou to nedio ¥ tadavimverat
OTOV ITATO TOU SUVANIKOU Tapdyoviag oopatidia péxpt va anodieyepOel evieAng.

2.2 Mn-TETPPPEVOL KLV TIKOL 0pot Tou inflaton

Etoayayoupe oty pedén pag évav kwvnukd 6po A; GHY0,¢0, ¢ kat 1 8pdor tou
niediou ¢ maipvel T popYr)

1 1
S, / d%r{ﬁ 50" 0u00,6 + 5 ]G 0,60,6 — V(9))

'Onwg dei§ape kat oto mapdptpa |A'.4| petabodn g Spdong auvtig wg mpog gH”
6iver ug edlomoeig Einstein ot poper (A.19)

Gy = —87G [Ty + 010,
ne
= 0,00,0 — 50,09" 0040 + 9,0V (0)
Kdat
O =~ SOuODOR + 20,60, 61 — 5 CpuD6)” + V6V SRy + Y, V"0V, V6

=V VudOé + g [ - *V“V%V Vg + 5 ( $)? = VadVypR™]

IMa tig Xpovikég oUVIoTOOEG 10XUOUV
a’(t)

a?(t)

Goo =-3

12

1 1.
Too = 0o — 5900(3a¢5a¢) +gooVs = ¢” — §(¢)2 Ve = % Ve
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Kdatil
1
Ogp = — *50¢30¢R + 00D R + Dopdo R + 30¢50¢R0000 +VoViVoV,. 0

~ VoVod6 — 26 Coo + guo | — 5V VP EVaVab + 1 ((6)? — oo R

=-— §¢2R+ 20°R) + ¢° — ¢(¢> - 38¢) - *¢’2G00
1/ a(t . 2 o i

+g00[_2(¢_3a2gt;¢) ((b _6?;¢¢+2a252¢)_¢R00}
:—1¢2R+2¢2R - ¢2G00+§a Eg¢ — goo*R"
= ¢?[- %R+2RO+ 3G+ o 120? 8 + R%]
ol 1 ra(t)a(t) +a®(t) a(t) 1 a%(t) 12 a2(t)
=9 [_2 ( (1) )”(%T))‘5(‘3a2(t))+?a2(t)+(‘3
o[ 6a%(t) | 124%(t) | 34*(t)
= [_§a2(t) PO 2a2(t)]
9 .,a3(t)
=57 e

H etiowon Friedmann 9a eivat Aoutdv

Goo = —81G [Too + A6

a’(t) ¢* a’(t)
= 3y = MQ =5 Vet h ¢>2 (t)}
a?(t)  Arm a®(t)
ORI l¢2( (1= 9nG) +2v)

eV yia v egioworn kivnong arno v (1.15) Bpiokoupe

a(t)y - a(t) ad(t)  2a(t)a(t)\y ;

t —= —3A =
a2(t))¢( )+ (3a(t) 3 1<a3(t) 20 ))é0)+ v, =0
Ee181kevoupe 11 pedém yia éva duvapikd g popoeng V(¢) = %Mgdﬁ Kat ot
napandve ypagpoviat

0 = g (01N ) + e

(1 W

(1 — 3\ Zzgg )qi)(t) + (3% -3\ (Zzgg + 2&@(2)(?)(15) ))gb(t) + Mgdj(t) =
Opidoupe tov adidotato xpovo 7 = My, - t xat naipvoupe tig adiaotateg e§lo0oelg
0 = Sl (D) + o)

(1 — 3\ M ng; )&(t)+ (3;‘8 —3\, M2 (ZZEZ; n 2ac(;2i)(r) ))1/5(7)+¢(T) _
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OIoU MAL0V 10 - SNAGVEL MAPAYOYOT] G P0G T0 Xpovo T kat Y (T) = ¢(7)/Mp;.
Apxka 9a mipooriabrjcoupe va Bpoupe pia apBpnuky) Avon yia to (7). MNa
Va T0 KAVOUHE aUTO XP1OOITOI0UHE TOV 0piopo g apapétpou Hubble H (1) =

Zg:; KAl ypAdoulie Tig Tapandve oty Hopor)

H2(7) = %” [W(T) (1 - 9A1M;H2(T)) + ¢2(7)} 2.8)
(130 MEH (1)) () + (3H (1) =3\ MZH(7) (2 (1)+3H2(7)) ) (1) +(7) = 0
(2.9)
AvUvoupe v (2.8) wg ipog H (7) xat oty cuvéxela maipvoupe ) XPOVIKY Mapaye-
YO Tou aroteAéopatog. Avukatdotaor) toug oty (2.9) €xel og arotéAeopa pa
e€iowon Klein - Gordon 1 oroia 9a sprepiéxet povo 10 ¥(7) Kal XPOVIKEG TOU
napayoyoug. 1o 6po A\; — 0 mepipévoune 1 popdrn tou (7) va eivat ida pe
MV apX1Kn pag MeEPIMI®on Kal Ipdypatt auto oupBaivel onwg gaivetat kat oto
Zxnpa 2.3

Y (@)
1.0 r

numerical

Txfpa 2.3: ApBunukr) Avon yia 10 ¥(7) Oneg MPOKUITEL Ao 1§ apXKEG £61-
onoeg yia A =0

Ta A1 # 0 adAd apvnuko priopovpe va Bpoupe Kat malt TETo1eg HopPEG AUCEGV.
Xpelagopaote 0peg TV Pooeyylon slow - roll yia va Bpoupe 11§ apXiKEG OUVv-
9nkeg ou Sa pag 6ooouv ta anapaitmta e-folds. Ag doupe Aoutdv 1 cupBaivel
ota rmAaiola tou slow roll. Apxikd maipvoupe v PooLyylon é(t)2 < V(o) oty
apykr) e§iowon friedmann orote ) e§iowor (2.8) Sivet

_47r

(7)==

$*(7) (2.10)
Eruméov 9sopoupe Tig mpooeyyioelg 3A H? > 1, % < 1 rat d) < H gf) otV
apykr) e§iowon Klein - Gordon ormote 1 (2.9) divet
W) 1
9\ Mdz) H3(1)

h(T) 2.11)
Opidoupe pia moodtnta N mou ovouddoupe e-folds pe t oxéon

)
N =1 a(7o)
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'Oniwg Tipwv 1) gAdyiotn roodtnta tev e-folds mou xpetddetat va €xet 1o POVIEAO yia
va pnv epgavioet KoopoAoyikd npoBArjpata eivat ~ 70. EruAéyoupe Aordv og
apxikég ouvlrkeg ot Jewpia pag Y(m) = 0.83 , a(ry) = 1 kat Ay = \\ M2 =
—4. Tote ota mMAaiowa mg rpooéyyong slow - roll o1 AVoelg pag 1KAvOIIooUV TV
ouvOnkn auty) divoviag N = 74. Eexwvape Auvoviag v (2.10) wg npog H(7) xat
avukabiotoviag omyv (2.11). H oxéon mou &ivel 1o 9(7) og autyy v nepirwon
propet va Bpedel avadutka

1

(18.2072 - 3
77[}(7—) = 9 .93/2

IMapatpoupe €d® 6T Ad KAMOA XPOVIKI] OTIYHn KAt PeTd 1 BAon tou ekOETn
% yilvetal apvnukn Kat mépa arod autd 10 onpeio 6ev Propel va ouvexlotel 1)
YPAPIKT] avarapdotaot) Tou ¥, KATL IToU @aivetat kat oto oxaua (2.4). Me autég
TG ApPX1KEG OUVONKEG TTOU £X0UV MPOKUYeL ota rmAaiola tou slow - roll priopoupe
va Bpoupe Kat v apl®untikn AUon aro 10 cUCTHHA TOV APXIKOV eSlowoewv. Tig
aneikovidoupe kat tig Svo oto oxnua (2.4)

3
) = 0.31498(18.2972 — 0.3110547')%

An=-4

= numerical

0.6 === gow - roll
04

0.2

Zxfpa 2.4: Avaduukr) Avor yia 1o 9(7) ota rmiaiola tou slow roll aproximation
(Brakexkoppévo) kat aplBunTIky AUon amo Tig apX1KEG oXEoelg (OuvexEg)

Mia onpavukn napatfjpnon eivat ou pe my ewoayeyr) tou Einstein tensor otn
Sewpia pag prnopovpe va ermdéoupe KatddAndo A T€T010 WOTE va £XOUPE TOV
arapaitto apdpod and e-folds akopa kat av 1o medio 1 £xel PIKPOTEPN APXIKA
Tpn. AnAadn akopa kat av to nedio apyioet va KUAd anod xapnAotepo onpeio t1ou
Suvapikou urndpyouv KatdAAnda A; rmou propouv va mapateivouv to inflation.
Erurméov 600 augdvetat 1o A\; Katd aroAutn tipr) tooo 9a apyet va £pOet to téhog
tou oevapiou slow - roll ériwg @aivetat kat oto oxfpa (2.5)

To téAog tou oevapiou slow roll épyetat dtav oty apxiky eioworn Friedmann
0 KIVITIKOG 0pOG Yivel ouyKpiot1og pe 1o Suvapikod

- a0y
F0)(1- M) =2V (9)
10 oroio petadpaletal oty oX€on
P2 _ 1/)2 (1)
vir) = 1 — 9N H2(7)
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Txfpa 2.5: ApiOunukn Avon yia 1o (1) and ug apxikég oxéoeg yia £ = —4
(ouvexég) kat € = —6 (Srakekopévo)

SNHEOVOUPE OTL AUTo elvat éva akopd onpddt 0t To A1 MPETEL va elvat apvrjiko
1] OV MEPIMTIOOT TMoU eivatl 9e1kO va pnv €ival 1€too rmou va divel apvnuko
rapovopaotr). Avilkatdotaot) g avaAutikyg Auong tou (7) nou éxet Bpedei ota
mAaiola tng slow roll §ivel v Xpovikn otiypr) tou 1éAoug tou slow roll

71 = 58.0149

= numerical

06 === dow - roll

04

0.2

Zxnpa 2.6: Xpovikn oty rmou teAeiovet 1o slow roll (koukideg)

Yta mAaiola g npoogyylong slow - roll to t¢Aog tou oevapiou slow roll orwg me-
prypadnke mapandave ooduvapel pe to téAog tou inflation. I'a va to doupe auto
Bpilokoupe apyikd v avadlutky popdr) tou a(7) ota miaiowa g nPooeyyiong
slow-roll. E¥’ opiopou éxoupe inflation 6oo 1o d(7) > 0. H Avon tou a(7) arnd to
slow - roll &ivet 611 to t€Aog tou inflation épxetatl ) xpovikr otypn

74 = 58.0067
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Ke¢padawo 3

IMapaywyn Zopatidiov peta
tov ITAnO0wplopo

3.1 TMapaywyn copatidicv petda and nmAnbwpiopo
XWPIG PN-TETPIPHPEVOUG KIVI|TIKOUG OPOUG
MelAetape v napaynyr oopatdiov petd 1o t¢Aog tou mAndwplopoy Xp1otpo-
nowwvtag §vo ouleuypéva Babueta nedia oe Eva draoteAdopevo ovurniav FRW. Ta
nebia mou ypnoiporoovpe sival 1o kKAaowko nedio inflaton, ¢(t), mou kabobdnyet

10V MANOWPoHR0 Kat éva xkBavukd nedio ,X (x), mou pag Ponbd oty pérpnon twv
napayopevev copatdiov. H §pdon tou npoBAnpatog pnopet va ypadtel og

M?R
S = / dray/—g—2—
167
' 1
+ / d%ﬁg{i [(g“” + MGP) 0,00, — Mgﬂ
1
+ 5[ (07 A26)0,X0,X - (MF + (R + g26%) X% }
Opidoupe tov adiactato xpévo 7 = Myt xat v adidotaty napdperpo § = /\Mg.
H 8pdon yia to nebio ¢ obnyei oug e§lomoeig Friedmann

_47T

1 () =

[92(r) (1 - 9% H2(7)) + v2()]
xat Klein - Gordon
(1= 8NH)?)d(t) + (3H(r) = BN H(r) (2H(7) + 3H(7)) ) () + b(7) = 0
arnd 11§ OI0ieg OTO MPONYOUHEVO KEPAAA10 BPrKALE TI] XPOVIKI] OTIYH] TTIOU TeAE-
iwvel 0 TANBwP1oROg KaBOGg Kat tv apdunukr) Avorn tou ¢ nou da oculeuxBei pe
10 X.

MetaBoAr) tng 6pdong wg rpog to redio X odnyei otnv e§iowon Klein - Gordon

OX+[Mx+CR+g°¢°1X =0 pe OX = (—g) ?0,[(—9)"*[g" +X2G"]0, X
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IMa v petpikn pag

1
| -
I = —a?(t)
—a(t)
£xoupe
0 Ld2(1) u 2d()alt) + (1) a(t)a(t) + a2(t)
CT=an 0 YT ap - B=0m

xat i Klein - Gordon naipvet i popen)

(1 _ 3AQZEZ;)X(:¢) + (3?8 - 3)\2(2222 4 2ag)(zz)(t)))x(x)

3 . . 3
—a"%(t) Z 02X (x) + /\QW Z X (z) + (M% + (R + g*¢*(t)) X(z) =0

TCpagpoupe 1o nedio X (x) o) popor

X(z) =) laxxu(e) + afxi(w)]
k
AvtikaBiotoupe 10 Yk () oy napanave Seopdvrag srmrifov 6T etvat tg Hopeng
Xx(7) ~ e®xg(t) ka1 Bpiokoupe
-3

- (45 51 2 e

K Aok 2a(t)a(t) + a*(t)

a(t) a(t)

Av ypayoupe xx(t) = f(t)hk(t) priopovpe va S idoune v npat napdyoyo Kat
£€to1 9a €xoupe

* [ + M5 + CR+92¢2(25)} Xx(t) =0

Py (t) + Q% ()hg(t) = 0

pe
A(t)  A2(1)
Q(t) =1/ B(t) — —= —
(® ¢ -5 -5

orou

a(t a®(t a(t)a(t 2 a(t)é a2

s — (el +2°90°) S AR HOOLNO 2y Ry g26%(1)
A(t) = 3 d2 (t) ) B(t) = dQ(t)

1—3)\ 1 -3\

aZ(t) a?(t)
Ot 0X£€0€1g AUTEG PITOPOUV va YPaPToUV Kal @G IIPOg ToV adlaotato Xpovo T

hie(7) + Q2 (7) g (1) = 0 (3.1




a(r) _ Az(a%) +2a(7>a<r>)

_ n o) a3(T) 2(7)
Atr) =3 1 — 32 50
2(7)
k> 22a(r)d(r)+a*(7) CR(r) | 9 w<r>M
e A2k R 1 + Mgr T
B(r) = =g
1-— 3)\2

(1)

BemPoUE OTL PETA TO TEA0G TOU MANOP1oP0U BP10KOIACTE OTr (PAOCT) TTIOU EMTIKPA-
el 1) UAn (matter domination) kat o mapdyovrag a(7) Sa €xet ) poper

a(t) = 72/3

Eival onpavuko 6w va onpeiwooupe o0t ot @Aaocr mou pedetape, dndadn yua
a(t) = 72/3 0 6pog ToU Ay OV epgaviletal mapandve txaivel va pundevidetat.
Av mipoobiopicoupe toug ouviedeotég Bogolyubov amnod éva cuotnpa dapopikev
eSl000E@V

Qi(7)
2Q(7)

Br(1) = Q%kk((:)) exp [— Qi/Qk(T/)dT/} ag(T)

10Te pa Auon g popodng

dk(T)

exp QZ/Qk dT:|ﬁk( )

hk(T) _ O[(T) e—ifQ(T')dT + B(T) eifQ(T/)dT
2Q(T) \/2Q(7)
eivat Avon mg (3.1). H noocdtnta | Bk|2 dnAovel tov péco apdpo copaudiov oty
katdotaon k.

Ye autv v evotnta dswpoupe ot £xoupe 1o inflaton xwpig ermmiéov kvnt-
koug 6poug (A\; = 0) 6rwg napouotdotke oto oxgpa (2.2). ‘Opowa kat 1o nedio
X B8ev éxel emumdéov KIvnUKOUG Opoug (A2 = 0). Trnv Xpoviky ouypn 7o = 0
£€XOUHE TtV apyl] Tou MANO®P1oP0U 0 oroiog ocUppeva pe to ogvaplo slow - roll
Sa tedewwoet ) Xpovikr) otiypn) 7 = 20. Tote 1o inflaton tadaviovetat yupm ano
10 €AAX10T0 TOU SUVAPIKOU Mapdyoviag oepatidta péxpt va anodieyepbel evieAog.
Amo T XPOVIKY] OTIYHUr] T; KAl PETA PMaivoupe otr @Aon IMou ermkpatel n vAn.
MrniopoUpe t®pa va UMoAoyiooupe oUPpevVA HPE Ta Mapandve tov peéco aplopo
oopatdiov X mou napayoviat. @swpoupe 6t péXpt 1o 1€dog tou inflation dev
€xoupe napayeyn copatdiov. @a éxoupe dnAadn wg apXikég ouvOrKeg

a(Tf):l ) B(Tf):O

Ermuméov yla v apBunukr peAétn xpnotponoovpe My = 10_6Mpl , k=
1075 pi- Tote Q(1) > 0 kat wxvel n adaBatikn) MPOCEYYION (( )) < 1. Ot
ouviedeotég Bogolyubov 9a otabeporionBouv petd tn Xpovikn otyun 7fiq: = 200
KAl PETPOVIAG TOUG TOTE PITOPOULE va Bpoupe ) popdr) ToU pécou apibpov copa-
diwv \ﬁk|2 ouvaptioet g paiag Mx yuaa Mx > 10_6Mpl. Apxika ermAgyoupe
1o mebio X va pnv éxetl ouleudn oty kaprnuddtnta R (¢ = 0) addd va €xel ouleuin

pe 1o medio ¢ (g # 0) , oxfjna [3.11
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0.000014

0.000012

0.00001

8.x1076

6.x10°6

4.x107

2.x1076

Mx
n .
4.%x10°8 5.x107¢ Mpl

Zxfna 3.1: Iedio X xwpig ouleudn ot kapruddtta adAd pe ouleudn oto nedio
.

Y ouvéxela pndevidoupe tr oUleudn pe to 1Edio ¢, 1o POVo ToU Kpatdpe
elvat ] Xpovikr) otiypn] Imou teAeimvel o mMAnOwpilopdg, kat divoupe deukn (oxnpa
3.2) xat apvrukr) (oxfpa|3.3) ouleudn tou X pe v kapnudoma R.

=0, 22=0
1Bl 2

0.000012
0.00001
8.x10°
£=200
6.x10°
4.%1076

2.x10°8

Mx

o

5.x1076 Mpl

4.x10°6

Ixfupa 3.2: Iledio X xwpilg ouleutn oto medio P addd pe 9eukn ovleudn otnv
Kaprmuotnta.
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£1=0 , £2=0, g=0

1b_k|~2
0.00001
8.x1076
—_ =0
——— 7=-100
6.x10°6 ¢
----- £=-200
4.x1076
2.x10°6
PR B ik Lo FTw . L MxMpl
1.x10°6 2.x107¢ 3.x10°6 4.x10°6 5.x10°6

Zxfpa 3.3: Iledio X xwpig oueuln oto medio ¥ addd pe apvnukn ouleudn otnv
Kaprnulotnta.

[Mapatnpoupe tig addayég oty apaynyr) copatdiov idlag pdadag cuvaptrost
v ouleutenv g kat ¢ addd kat évav rmbavo CUCXETIOPO TV AIOTEAECPATOV a-
vapeoa oe petprioeig pe g # 0, =0rarg =0, > 0

3.2 Tlapaywyn copatidinv petd and nAnbwpiopo
HE PN-TETPIPHPEVOUG KIVITIKOUG OpOUG

Ye autfv v evotnta Sewpoupe ot 1o inflaton €xel pPn-teTpPpévoug KIviuikoug

0poUg OMG MEPLYPAPNKe oto oxnpa 2.6, 'Opola da ermrpéyoupe Kkat oto nedio

X va €xel emrmdéov Kvnuko 6po pe S1apopetikn ev yEvel oULeUEn ard autr) 1ou ¢

M #* A2). ®a éxoune 6ndadn v mAripn Sewpia TG MPONYOUHEVNG EVOTNTAG HE
6paon

S = / d4xmﬂf§i%
+ /d4x\/jg{% [(g’“’ + MGP) 0,60, — Mi(;ﬂ
+ % (" + 2G™)8,X0,X — (M} + R+ g%6*) X }
, povtéda Tou TANPePIoPoU e A # 0 kat Stagopiky) e&iowmon
hie(7) + Q*(7)hye (1) = 0

OTI0U




a(r) _ AQ(a%) +2a(7>a<r>)

_ o) a3(7) 2(7)
A(T) =3 1— 3)\2 ~—a2(7)
2(7)
kK 22a(n)i(r)+a*(r) | M3 <R<T) g w(T)M
G I O B S S
B(r) = a2(7')
1-3%%

(1)

pe A2 # 0. @ewpotpe Eavd MG oIV EMOXY 1ETA TOV MANOKPEICI6 MOU PeAeTdpe
Vv napayeyr oopatdiov o rapayoviag a(7) £xel ) popoen

a(t) = 72/3
£101 KAl £8® 0 maparndave 6pog pe A pndevidetat. To Sidypappa mou pedetdue
12, ouVapTroEt
wmg pddag Mx yua didpopeg napaperpous. Eekvape pe mnbopiopo pe A= —
kat erutpéniovpe oto nedio X opoug pe Ay # 0. Edc dev £xoupe ouleudn tou X
HE T0 ¢ 1] TV KAUIUAoTta.

1B ?
5.x1077
2=0
4.x10°7 - B4
----- 2 =-50
3.x10°7 2 =-100
2.x1077
1.x1077
Mx
R | nh B O .
1.x107° 1A5x10‘ 2x10‘ 25%107° 3.x107% Mpl

Ixfupa 3.4: INedio X pe pn-terpippévoug Kivnukoug 0poug, Xopig ouleudn oto
nedio ¢ , xopig ouleudn owv kaprnuddtnta.

[apatnpoupe Mg XPelalOpacte ApKETd PEYAAUTEPO Ao AMMO TNV TUHIL) TOU \|
TIPOKEIPEVOU VA £XOUHE KATOla adAayr] otV nmapayeyn. Autd onpaivel nog )
XPOVIKY] Tiepiobo mou peletape o tavuotrg Einstein éxel 116n e§acbevriost kat
Xpewadopaote pia o woxupn oudeudn yia epgavr) arotedéopata. [Hapouoialoupe
otn cuvéxela dUo Saypdppata 6rmou yia A\ = —4 aAddloune ) ouleun tou X
pe 0 ¢, yia (A2 = 0) oxfua|3.5/xat (A = —100) oxrpa 3.6
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, , ¢{=0
1Bl 2
14x1070 %
H
H
1
H
i
12x10°% 1
1.x1078
8.x1077 g=0
=== g=5x10"7
6.x1077
----- g=7.x10""
4.x1077
2.x1077
Mx
i L L P
1.x1078 2.x1078 3.x1076 4.%x1076

Il
5.x107 Mpl

Zxfna 3.5: IMebio X xwpig ermurmdéov Kivnukoug 0poug, pe ouleudn oto medio ¥
Xwpig ouleudn otv kapurnuddtnta.

A2=-100 , ¢(=0
1B

1.2x10°°

1.x10°

8.x1077

AT LCLE
-

— g:O
1
6.x1077 I} === g=5x107
1
1 7
= mmm=s g=7.x10
1
4.x1077 ‘I
[
1
\
2.x1077
Mx
) L L . —
1.x107° 2.x10°8 3.x10°8 4.%x10°® 5.x107 Mpl

Zxfna 3.6: [ebio X pe pn-terpippévoug Kvnuikoug 6poug, e ouleudn oto niedio
1, xoplg ouleudn otnv Kapmulotnta.

AMGZoupe ) 6Ueudn tou inflaton pe tov tavuoty Einstein (A\; = —6), 8nAadn
aAldaloupe KAl T XPOVIKI) OTLyHI) ITOU teAeimvel 0 MANO®P1o16g Kat ) AUon tou
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niediou . Iapovoiadoupe kat aAt vo daypdppata yia (A2 = 0) oxrjpa 3.7/ xat
(A2 = —100) oxnpa|3.8

L=-6 , 2=0 , ¢=0
1Bl
5.x1077
4.x1077
3.x1077 9=0
g=5.x10""
2.x1077 g=7.x10"
1.x1077
Mx
Y L Il JR—
1.x107° 2.x10°6 3.x10°6 4.x10°6 5.x10°6 Mpl

Ixfpa 3.7: Iedio X xopig ermmléov Kvnuikoug 0poug, pe ouleusn oto medio ¥ ,
X0plg ouleudn otnv kapruddtnta.

M=-6, 2=-100 , ¢=0

5

5.x1077

Tammmmm =

4.x1077

\—7
3.x10 g=0
g=5.x10""
\—7
2.x10 g=7.x107
1.x1077
Mx
L L Il —_—
1.x1076 . 3.x107° 4.x1078 5.x107% Mpl

Zxrpa 3.8: Iledio X pe pn-terptppévoug KIvitikoug 0poug, pe ouleudn oto redio
P, Xoplg ouleudn otV KapmuAotta.
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[MapatnpoUHe TG ATTO T CTIYHT] TIOU au§avoupe (Kat’ aroAutn i) T ouleu-
&n tou inflaton pe tov tavuotr) Einstein n napayoyn copaudiov pewwvetat. H
ouleudn tou nediou X pe tov tavuotr) Einstein napdyet akopa Atyotepa oopatidia
kaBog auvgavetatl (kat’ anddutn ). Ta va to dovupe auto Alyo o SexkdBapa
Kpatdpe pia otabepr) Tpn mg oudeudng ¢ = 5 - 1077 yia A} = —6 kat aAddloupe
) ougeuin Ao. To arotédeopa @aivetat oto oxnpa 3.9

A=-6, [:;:5.)(10_7 , (=0
1B
3.x107 |

25%1077

2.x1077

]
o

I
|
g

15%1077

[T ST S
\II
s
3

1
|
8

1.x1077

5.x1078

Mx

. | J—
1.x107® 3.x10°° 4.x107° 5.x10° Mpl

Zxhpa 3.9: Iledio X pe pn-terpippppévoug Kivitikoug 0poug, Pe ouleudn oto redio
1, Xwpig ouleuln oty Kapmuou)ta.

'Onwg gaivetal aro ta napandave n .0aywyr) tou tavuotr) Einstein eite povo
oto inflaton eite kat oto inflaton kat oto nedio X €xet wg arotédeopa ) Pelwon
10U ap1Opov copatdiev rmou napdyoviat. To arotédeopa autd @aivetat 6Tt Prtopet
va avaotpagel oe peyddo Baduod pe tyv avinon g oudeuing g.

ZUYKEVIPOVOVIAG TA IO ONPAVIIKA arotedéopata, £xoupe Seifet ot:

o 'Exoupe avdnon g napaymyrng oopatidiov pe v avinon v ouleuieny g
, ¢ (uBavog cuoyxetiopog)

e Metd 10 16A0G ToU rMAnOwpiopov o tavuotrg Einstein éxet eCaobevrioel Kat
XPe1adopacte 10XUPOTeEP OULEUE Ao

e Meiwon tng napayeyng oopatdiov pe myv e10ayoyr] pn-teplppévey Kiv-
KoV 6pev oto inflaton

e ErumAéov peinorn g napaymyng copatidiev Je TNy 10ay0yH Pn-TeEIptevey
KIVITIKOV 0p®v Kat oto X (aAAd oe pikpdtepo Babuo)

e Meinon g nmapayenyng copaudiov pe mv audnorn tv ouleuienv A1 kat Ay

e H ornoia 6pweg propei va avactpaget oe peyddo Badbuod pe v avdnon g
ougeudng g
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Znpeivon

"Exoupe @tacet 1161 oto 1éAog g epyaciag addd agilel va avapepboupe o pia
apatrpnor OXETUKA HE UV apayeyr copatdiov otav to nedio X éxetl ermurdéov
KIVNTIKOUg 0poug, dnAadn) yia A # 0. Tov onuavukotepo POAO OtV €UPEsH
10U ouvteAdeot) Bogolyubov S eixe to £2(7) 10 oroio yevikd petaBadddtav pe 1o
XPOVO PEXPL va @racel o pla otabepr) tipn. Exkeivn ) otyprn) petpdpe v tpn
tou ouviedeotr] Bogolyubov kat kataokeuddoupie ta daypdppata ouvaptrost g
nagag Mx. O Adyog nou SraAégape autv v noodtrta sivat yiati péoa oto (1)
etvatl n povn nou dev ouvodevetal amnod ocuvaptnon tou 7. Ta napdderypa ya

A2 =10

k2 CR(r)  ¢*W(T)MY  3a(r)  343(r)
Mgaz(r) i W * M3 * M3 © 2a(r)  4a%(r)

O2(1) =

'Etol Katd v aplOpnuki AUon tov 81agopikev e51000£@V 0 6p0g g paag tou
niebiou X mapépeve otabepog Katl propovcape va tov petaBaidouvpe “ pe to xépt”
yla va 6oupe 1g addayég oty napayoyt] copatdiov. vepilape Aorov ot n
nooota Mx fitav n mpaypatkr pdda tou X kat ou yia peyadutepeg pdles n
napayeyn oopatdiov Sa nrav mo §UoKoAr, 1 rmoootnta |[3k|2 9a frav mo pkpr)
(0rtwg kat Sel§ape oe OAa ta Saypapparta).

[Map’ 6Aa autd pe Ty £10ayeyr ermmléov Kvukev opev oto X dei§ape ot to
Q(7) €xel v o nOAUTAOKT) 110PYT)

e

ar) (), oalr)i(r)
a(r) A2‘(a3<7>+2 ())

A(r) =3

1- 3% 5d
% 22a(r)i(r)+a(r) |, M2 CR(r) , 9 w(T)M
£V oo B L e o e V7 S 7 L
B(r) = 1— 3,20
2a7()

e avtiotorxo Sidypappa to oxfjpa 3.4, ‘'Onweg @aivetat akopa kat o “ 6pog pdlag
7 £xel e§aptnorn aro to Xpovo. Av T0 TTAPAKAVOULE HE TV TIHT] TOU Ao (ota maiow
ON®G IOV Kal IAAl priopouiie va exoupe otabepoug Bogolyubov kdrmola xpovikr)
OTIYH1] Tfiq¢) TO amotédecpa etvai 1o oxfpa
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1B ?
1.x1077

8.x1078

6.x10°8

4.x1078

2.x1078

Mx

. . L L -
1.x107° 15%10°6 2.x1076 25%1076 3.x107 Mpl

[Mapatnpoupe éva 1 avapevopevo anotédeoya, v auvnorn g napaywyng
oopatdiov pe peyadutepn pada and adda. Yrdapyet SnAadr) pia meploxr) TPV
tou Mx n omoia euvoel tnv napaywyn copatdiov. Odnyoupacte €101 010 OUN-
népaopa ot n noocotta Mx Sev priopel mA€ov va mePypPAPEL TV MPAYHATIKE
pada v copatdiov X. T Ao # 0 10 Mx eivat armdd akdépa pia napaperpog
mou ernnpeddet ) dewpia rmou dev Propet OPRG va £Xel Vv 161a PUOIKY gpunveia
TOU £ixe PEXPL T™PA.
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INapaptnpa A’

Tavuotég Riemann rat
Einstein oto 4-6itaoctato
oupnav FRW

A1 Ymoloyiopog tng Badpwtig kapnudotntag R
vwa to 4-8itdotato oupnav FRW

'Onwg £€Xoupe SnAmoet o€ OAn Vv Epyacia XprotonoloUHE yia T HEIPIKT T OUP-

Baon (+ — ——). Gupiloupe karmoieg Paocikég oX£0elg 6w 0 Tavuotig Riemann
ory, or,
D 14 pr A A .

Ry, = Erra v + 0,00, — T, (A.1)

o tavuotng Ricei
o) NG
A HA H n A A
Ry = RMM T 9z 9> + F;MFHW o FZNFM

1 aPViKr oUvoeoT)

1 891/)\ ag A 89 v
re == Ap BA [
=39 (G + o~ 5%)

Kat n Babpety) kaprnudotnta Ricei
R=g"" R (A.2)

T'a 1o 4-81dotato ovprnav FRW pe petpixy) g, = diag{1, —a*(t), —a®(t), —a?(t)}
0 avtaAAoi®Tog NETPIKOG TAVUOTHG TIPOKUITIEL AIT6 T OXECT] g, gt = 6;@\ Kat £xel
m popon g* = diag{l, —a=%(t),—a"2(t), —a~2(t)}. Ymodoyiloupe ta Suvatd
arotedéopata 1wv oupBodev Christoffel

o _ 1 xo(990x , Ogox 0900\ 1 g0(/9900  Ogo0  O9goo\ _
Loo = 59 - =3 =0

0z0 020 ox* 29 920 0x0 920
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1 Jgox 890/\ dgoo 1 4 /090i  Og0i  Ogoo
I‘\’L - _ Al _ - 2 — - = O
00 2g ( Ox9 8960 ax/\) 29 ([“)xo 0x0 ozt )
1 0gix aQOA ~ 0Ogo; 1 dgio | 9900 090
FO 200 i ‘ - .00 2 —
0 2g ( on oxi x> ) 29 ( OxY ozt 0x0 ) 0
] 1 9gin 0gix 09 i (09ii 09ii 09ii
T, Z gt = —g" - - — - ) =0
=99 (axz o aﬁ) 29 (axz dri W)
o } i <3gm Igor 6901) }g”<39” dgoj 890¢)
00 = 99 "\ 90 oxt oz* 2 0z0 Ozt oI
1 ..0¢g;; 1 _ a(t)
— 32y (2 — Vs
- 29 axo 2( a (t))( a(t) ( )) ij a(t) 51]
1 dgjx | Ogix  Og; 1 dgjo | 9gi0  0gij
0 — Z 00 42 A J 1 00 j 0 _ 99ij
t 29 ( ozt + OxJ 8x>‘) 29 ( ozt OxJ 8;100)
1 . .
= —5( — 2a(t)a(t))5ij = a(t)a(t)éij
ZUpgeeva pe autd ot pn pndevikég ouviotmoeg Tou tavuotr) Ricci Sa etvat
or or
Roo = (9560())\ ~ 0 410,19,
(9F or2 ors3
= 5o L0, + 55 + T0l6, + -5 + TG00,
I, 2
=3 920 + T, Tg; + T3T8, + Thslis
T, a(t) a*(t)  a’(t)
rlrl —Z —
=390 T3tobo =305 = ey aZ(t)]
i)
a(t)
F)\ n /\ n A
Ri1 = 8 Y —i—l—‘ F FHFA”
orv
SO DI, + DT, - TS, + TLT, -~ TT,
8F
= o 0 —T9.T5 — T9.T50 + T1oTY)
1 (t (t (t
= ~a(ta(t) - a0)i(t) - a0 20 ~ Vi 2T + alt)at) )

= —a(t)a(t) — 2a%(t)
‘Opota Bpiokoupe
R22 = —ii(t)a(t) — 2&2(t)

Kat

R33 - d(t)a(t) — 2[12 (t)

Mriopoupe twpa va urnodoyicoupe ) Badpot) kaprudowmta Ricei ano ) oxéon

(A'.2)
R=g"Roo + g"' Ri1 + g**Rao + g% Ra3
= d(it)— -2 —a(t)a(t) — 2a = M % a(t)
3a(t) 3( (t>)( (t> (t) 2 (t)) 3a(t) + 3a(t) + 6a2(t)
.. .9
_ 6a(t)ailtz)(; a*(t) (A'.3)
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A.2 Ymnoloyiopog tou tavuotn Einstein ywa to 4-
6iaotato oupnav FRW

E@doov €xouv yivel o1 mponyouevol UToAoy1opol 1) eUpeot) tou tavuotr) Einstein

eivatl eukoAn unoBeon. O tavuortrg Einstein opidetat amo ) oxéon

1
G,uy = R;u/ - ig,uuR

YroAoyidoupe Eexmpiota

Goo = Roo — %QOOR = 328 — ;Gd(t)aig(g a?(t) _ 3228

1
G11 = R — 59113
a(t)a(t) — 242 (t) — %( —a®(1))6
a(t)a(t) — 24 (t) + 3a(t)a(t) + 3a°(t)
= 2i(t)a(t) + a*(t)

Kai opowa Ppiokoupe
Gap = 2d(t)a(t) +a*(t)  war  Gsz = 2i(t)a(t) + a*(t)
Ia va Bpoupe ta avtadAointa OToiXeia TOU TavUoTy] XPOOITOI0UHE TIS OXECELS

a*(t)
a?(t)
G = gl“glyGW =g'¢llGy = ( — a2(t)) ( — a2(t)) (2d(t)a(t) + d2(t))

_ 20(t)alt) +&*(1)
al(t)

GOO _ gougoVGW _ gOOQOOGOO = _3

‘Opota Bpiokoupe

G = a*(t) a*(t)

A.3 Efiowocsig BaOpwtou nediou tou Einstein ano
Vv apxn €Aaxiwotng dpaong
Bupiloupe T0v 0plOPO TG CUVAAAOIRTNG TAPAYDYOU

ovh
o= Boye " IRV
ViVt = 9 +I4.VE =0V +T4.V
MriopoUpe va €MEKTIEIVOURE TOV OPIORO AUTO Oe évav yeviko tavuotr. H ouval-
Aoiwtn napdyeyog og rpog ¥ evog tavuoty 1'::: wooutat pe 9,71::: ouv ,yia Kabe
avtaddoiwto Seiktn *, évav 0po Fﬁn ertt T pe 10 * avukateotnpévo pe 7 peiov ,
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yia kaBe ouvardoiwto deikin 4, evav épo I'} | eni T' pe 10 |, avUKATECTNNEVO HE ).
IMa va yivet o &ekdaBapo divoupe éva mapdderypa

P A A A A
Vi, =0y, + 15,0, -1 Ty, =TT,

Fpagoupe tov tavuot) Riemann (A'.1) ot popon

A A A A A
R, =0:Ty, — 0,1, + T, — 0. T0,

®a dndwooupe kat da arodei§oupe oplopéveg oxéoelg ou da xpelaotel va xpnot-
OTTOI|00UIE OTr] OUVEXELA.
I'a ) petaBoln tou tavuotr] Riemann 1oyvet

SR),, = V(0T ) =V, (6T),) (A.4)

UUK Nz BK

Amnoddeiln. MetaBoAr) tou tavuotr) Riemann 9a ddoet
A _ A A A A A A
6R,uuf{ - afi (6Fuu) - 81’ (6Fun) + (5PZV)FM7 + FZV (5an) - (51—‘7“;)1—‘1/17 - F/Z}{ (5Fun)

A16 10V 0p101106 TG OUVAAAOIRTNG ITAPAY®YOU Y1d TAVUOTEG Tou Sei§apie mapandve
HIopouUe va Bpoupie yia ) petaBoAr) tou Ff;,j ot Sa 1oyvel pa oxéon g pHopdHg

Vi (5Fﬁu) = an(érﬁu) + Fén((SPZ,V) - FZu(érgu) - ]‘—‘ZV (&ng)
‘Opotla propouUpe va ypayoupe

HE N

Agatlpoviag g dU0 autég OXE0ELS KATA PEAT TTIPOKUITTEL

vn (51—‘21/) - VU (51—‘2&) = 6&(5Fﬁu) - al/ ((SF,L);K) + (5]‘—‘ZU)F27] + PZU((SPQU)
- (6:[‘:1],/{)1—‘1)/\77 - FZn(él—‘l)/\n)

‘Apa mpaypatt
A A A
0R = V,Q((SFW) — Vl,(dI‘M)

HUK

O

Amo v apandve oXEor MPOKUITIEL APlecd OTL Y1ia T PETaBoAr] TOU Tavuoty)
Ricci 1oxUet
R, =0R},,. = V,(I'},)— Vy(éfzﬂ) (A.5)

HUK n%

H noootnta g* [VV((?FZH) — VH((SFZV)} propei va ypagret

9" [Vu(oT7,) = Ve (0T, (9" (0T}:,)] — Vi [g" (oT7,)]

=V, [g" (0T},)

= Vo 9" (6T}.,)] — Vo [¢" (6T7,)]

= Vo [g"7(oT%,) — g"*(6T5,)] (A.6)
OTIOU €X0UpEe Xprowporooetl v otta VyghY
petovopacel karoloug BouBoug deikteg.

IMa ) petaBodr) g PETPIKNG 10X UEL

= KAl Ol OUVEXEWd €XOUHE

69#1/ = _g;tl<egu)\5gNA (A.7)
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Amnddeifn. Bekivape amno ) oxEon
9" = 3
[Maipvovtag ) petaBodr) Sa exoupe
39" a0 + 9 6gn =0 = g™gr, = —grudg™

[ToAAarAaociddoupe anod apiotepd He gy, Kal ta §Uo pédn (o deixing k elvatl ede-
10BepOg)

gmugﬁ)\ég)\u = _gmp,g/\uégn)\ = 6269)\11 = _gmp‘g/\u(sgn)\
= 6gw/ = _gnug)\u(s.gHA

Ia m petaBoAr g opidouoag g PETPIKIG 10XUOUV

1
dg = g(¢""dg.0) Kat 0/—qg = 75\/—gg/w5g“” (A.8)

Amnoddeifn. loxuel n akoAoubn ox£on yia OrolovdrIote TEIPAy®ViKo mivaka M pe
un-pundevikn opidouca
In(det M) = Tr(ln M)

MetaBoAr) autrg tng tautotntag Sivel

S(det M) = Tr(M 16 M)

det M

EmiAéyovtag tov rivaka M va eivatl n petpiky g, £€wot wote det M = det g, = g
Bpiokoupe

59 = 9(9""gu) = —9(9" Grugr09") = —g(8%9r,69")
= —9(9x269") = —g(g,u69"")

OTIoU €Y0oUpE Xprnotpornotroet ) oxéon (A.7). ‘Apeoa PoKUITEL TOPA

1 1 g 1
0V=9=—5"7=09 = 5 ——=0g,u09"" = —5vV/~099,,09"
2y/—g 2 /—g" 2 K

O

Tuveyidoupe pe ta mapandve og dedopéva. Bewpoupe pia dpdon g LopPpng

R
_ 4.
Si/dx g167TG+SM

orou Spy = f d4a:w/fg% ovopdletat Spdon Einstein-Hilbert kat Sy eivar
6paon yia v UAn. MetaBoAr ng 6paong autrg da dmoet

1
08 = 7/d4x[(5\/—gR—|— V—gdR] + 0S5
167G

1
= —— [ d*z[6vV=gR + V/=g6(¢"" Ryw)] + 6Sm
167G
1
=160 d*z [5\/79}2 +vV—96g"" Ry +/—99" 0R,)] + 0Sum
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. 1 1 v v v K K
D g | 4|~ V909" Rt V=g Rudg" + V=99" [V, (0T) — V(6T )] | + 35

=2 L 4 1 v "y o K v o
- W/ d'c| = 3V =09. B9 + V=gRu 09" + =gV [¢" (OT},) — g (OT7,,)] | +6Su

O teleutaiog 0pog avilotolXel 0 €va OAOKANPGOUA ®G IPOG TO OTOLXEI0 OYKOU
d*z g cuvaAloiRg MAPAYOYOU £V6g S1avUopatos. SUudeva pe 10 Jenpnpia
tou Stoke autd eival 1008Uvapo pie Pia CUVOPLaKL) OUVONKI Oto AMELPO, 1] oroia
propet va eivatl o pndeviopog g petaBoAng oto Arelpo. ATopével Aoov

_ 1 4 1 g —
08 = m/d 33[ 5V 99, 0g"" R+ +/ gRW} +0Sum

E§’ opiopov ya v ouvaptnolaxy) nquymyo g 6paong oxvel
i 74
58 = / Z 5 o 5<I> d'z

émou {®'} eivatl éva mAripeg oUVodo Mediov @G MPOg Ta oroia PetaBaAoupe TV
S6pdorn. Zuv nepimoon pag €Xoupe povo éva, to gh”. Ao v apxt eAdxiotng
Spaong 65 = 0 Sa €xoupe

1 0Snm
L 99w R+ v gR S+ 5 =0
167G [ 9Gpur 1+ K (5 wy
1 1 1 0SSy
= — R VR + =0
167G [ PG NET g oghv
Optdoupe TOV TAVUOTH EVEPYELAS - OPHIG
2 6Sp
Ty = —
V=g dg
Kdl KataAnyoupe otg e§lomoetg riediou tou Einstein
G = —81GT), (A.9)

MrtopoUpe 0g AUToO 1O ONEI0 va UTIOAOYIOOUHE TOV TAVUOTL] EVEPYELAS - OPIG TOU
niebiou ¢ pe paon

So= [ dtaev=gl50"0,00,6 - V(9]
MetaBoAr) tng §paong divet
1 1
35 = [ dte[5v=g(50"0,00,6 - V(0)) + V=5,0,60,099"
. 1 v 1 a 1 v
5D [ata( 5 gambe™ ) (5970000 - V() + =550,60,009"
1 1 1
= / d4x\/ -9 [58u¢au¢ - Zguugabaa(babgb + §guuv(¢):| 59#1/
'Etol and mv apxn eddxiong Spaong yia petaBoldn wg ripog ghY Sa xoupe
ﬁ 591“, 2 u(bauqs g,ul/g 0, ¢ab¢ + g;wv((b)

ATU 0TI0U TIPOKUITIEL O TAVUOTLS svépyelqg - opung

Ty = 0,00, — *gWg ©L0udOpd + gV (0) (A.10)
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A'.4 E%towocsig tou Einstein anod tn Spaon padpw-
TOU ned10U e PN-TETPIPPEVOUG KLV TIROUG OPOUS

Kat €66 9a Sexvriooupe anodeikvuoviag oplopéveg o0xX£0e1G TIOU da Xpelaotoupe
Otr CUVEXELD.

ORa" 90" = % (909" Va0 (82600 0) — 09" V¥, (9,60"6)
— 09V Y, (9°90,0) + 69" D(0,00,0)| (A.11)
Amnddeiln. @uniloupe ) oxéon (A.5)

SRay = Vi (6T%,) — V. (6T%,)

ap

Kat ] petaBodr] tov oupBéAev Christoffel
0Tty = 50 [V3(60.0) + Vi (390) = Vis(d)]
Téte POPOUHE VA YPAWOURE
5B = Vo (50" [Vu(0920) + Ve (3000) — Vo (390,)] )
V(50 [V (000a) + Ve (B00) — Vo (35
= 0 [TV (0000) + ViV (0001) — ViV (80
= V. Vu(89ua) + V. Va(6gus) — V.V, ((Sgab)}
- %g’“’ [vbva (59un) — Voo (5gap) + VuVa (8905) — v#vy((sgab)}
Enopévags 9a sivat
SRap0° 0% =
_ % 0" [VVa(690) = Vo0 (59n) + Vi Va (501) = ViuVo (0900)] 000"

1
=35 {vavb (9””5%”) -V V¥ (6gau) + V. V¥ (5gvb) - D((sgab)] aa¢ab¢

2
1
= 5 [ - guy(sg/wvaVb (8a¢6b¢) —+ 5gaﬂvaH (8a¢ab¢)
+ 5gybvavl’ (8a¢ab¢) _ §gab|:|(8a¢8b¢):| + SHIQJ(g\F;.‘(J)ll(:[Koi
& 1

2 |90089" TV (07 6070) — 69" ViV, (9,60"9)
5"V, (0760, 0) + 5gWD(aH¢aV¢)}
O

AMAdadovtag toug PouBoug Seikteg otnv petaBoAr) tou ouvadloi®tou tavuotr)
Riemann priopoupie va ypayoupe

1
R = 5 [Vﬂu (9"7091p) = ViV (9"70gu) = ViV, (9"°090) + D(égw)}
(A.12)
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INa ) petaBodr) tou avtaddointou tavuotr] Riemann propoupe va ypdyoupe

5leau¢au¢ = 5(guangRab)au¢au¢
= 5guangRabau¢au¢ + glJa(Sgybl%aba,u92/)8u(7ZS + glmgyb(sRabauﬁbaugb
= 39”0, S Rap, + 69”063y SRap, + 060" G0 Ry (A.13)

Ta ) petaBodr) tng oootntag d (g’“’R) oxvel

—50(9" R) 0,006 = 109" [0,00,0 R+ By (06) 40, 0(06)*—V 7, (96)’]

(A'.14)
Amnobeiln.
- %5(gu~3)au¢ay¢ =
= 300" 0u60,6R — 1 (96)°6R
= SO0 0u00,0R — L [Ruubg™ + 9" 5R, ) (96
- %59"”@(;58”9%)}% - %Rwég*”’(&b)2 - %g"”éRw(&b)Q
CaL %@W@,@MR - %R,wég“”(&bf - %9‘” [V, (9" 39x0)

- V.V, (gmp(;gw) —ViVyu (gﬁp‘sng) + D(§g#,,)] (8(1))2
= SO0 OuB0,0R — L Ryudg (96)° — ¢ [D("50s,)
= VIV (8gue) = VIV (09,) + D9 bg) | (90)°
= 209" 060,08 — SR (96)” — 1| — 950,006
+ 00 VIV (00)° + 89, VP — 969, (097 ] + FPrEE!
& %5glwau¢a,,¢R - %Rwagwm)? - ﬂgﬂuagwm(aw
= 39"V, V,(00)* = 89",V + 9,09 D(09)’]
=— %6““ 0,0y, OR + R, (00)? + 9,,0(06)* — VMVI/((?(;S)Q}
O

Ta ma 6pdon g popdng S](\}])W = fd4x%\/—gR“’“3u¢8y¢ n petaBodr) Sa
etvat

1
SN = / d'e  [5(v/=g) R + V=gsR"] 0,00,
(A.8) /d‘lx1 |: N %\/jgguyéguDRabaa¢ab¢)

A.13) 2

+v/=g[69" 0,60 $Ryp, + 69" 0" 90y R uq + 0“0 S Ry
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: 1] 1
= / d'zs l — 5V 09 09" R 0,000 + =g (690,006 R
ur aa 1 nv a b nv b
+ 39" 0 60,9 Rya + 5 | 989" TV (0"60"6) — 39" VoV, (9,60")
VLV, (0°60,6) + agwu(amam)m
1r 1 1
= /d4$\/ 79591“’5 [ - §g,uvRabaa¢ab¢ + Qaa¢8(u¢Rua) + ig,uyvavb (8a¢ab¢)
1
— VoV (Vi) 6V 8) + im(auqsaygz))]

Optdoupe

1
o =2 55\,
=g g
1 1
== iguuRab8a¢ab¢ + 28a¢8(u¢Rua) + §guuvavb (8a¢ab¢)

1
- Vav(p, (VV)¢VG¢) + §|:|(8;L¢8l/¢) (A.15)

IMa pa épdon g popodrg S’ﬁ;w = [dz —g%( — %g‘“’R) 0,90, ¢ n netaBolr)

9a sivat
1 1 1
55’](31)\4 :/d4x§ {6\/—9( - 59’“’]%) - \/—95(59“”}?)]8,@6,,@5

2 3] (- b (- )

&14)

— V04 [0,00,0R + R (96)” + 9, 0(06)? — WV”@@QH

1

1)1 1
:/d4x\/jgég#l/§ lQ §guuR(8¢)2 9 |:8u¢8u¢R + Ruu(a(b)z

+ guum(a¢)2 - vuvu(8¢>2}‘|

1
= / d4.%'\/ _g(gg/“’i - Guu(a¢)2 — RO,$0,¢ — guuD(8¢)2 + vuvu(a¢)2‘|
Optdoupe
@ __2 3Sgy
pv \/jg 5gul/
1
= 5 [ - Guy(a¢)2 - R6u¢au¢ - guulj(ad))Q + vuvu(8¢)2] (A"IG]
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O ouvbiaopog toug @ )4 G) ) 9a 860t

O = — 50 DadDOR™ + 2aa<z>a<#¢>Rm> 4 1ngavb(a%ﬁaqus)
~ VoV (ViyeVee) + ( Du0,0) — W(@oﬁ) c’mqbayqu
— %gWD(aqb)Z + %vuvy(aap) ] (A.17)
1 aAMGG
O = — 50000 + 20,60, 08 — 5 Cpu (96 + VOV Ry + V0V, V6

—~ V. V,60¢ + g | — —vav%v Vo + = (D¢> ~ VapVppR™]
(A'.18)

Av 9emprioouie TwpaA 1 CUVOAIKY dpdon

1
5= / Ao/ =g] i 4 L0 00,0+ SACH 0,006 V(0))

n apxnfs mg edaxioing Spaong yia petaBodn wg nipog gh¥ Sa dooet
1 0Spn 1 85, 1 5SW, R 08
V=g dg /=g g /=g dg¥ V=g og"
L2 08pw . 2 08, 2 5S\, I 0S%hr _
V=g dg /=g dgr /=g dg V=g dg"

Guv
= ot Tw + o) +0&

=  Gu =-81G[T +20,,] (A.19)
ue
TMV = u¢6u¢ g/uxg aa¢ab¢ + guuv(¢)

Kat

1
@;w = - u¢av¢R + 23a¢8(u¢R }LV(aqS) + va¢vb¢Ruaub +V VGQSV va¢

~ V. VudOé + g [ — *V“V%V Vg + 5 (D¢) — VadVypR™]
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(Fkkkkhkhdkhhkhhhdhhk PARTI CLE PRODUCTI ON 4-d #%%*xxkkkkkkkkhkhkkkkk)

(*rdkrnnkrrnrrrnrrnkrrrrrr XWRIS CGMN  sxrdkrrdkrrshdrnhkhhkhrhkhddkrn)

Al 600; Bl = 300; rho = 0.1 Ml ;
k = 2Ml ; (x kanei to onega thetiko =x)

£l = 0; £2 = 0.01; g3 = 0.02; &4 = 0.05;
Do[g = j;
Do[nphi = 0.5%i *10”" (-2) Mpl; (* tosh maza kai panw =x)

aftau_] = Sgrt [Al + Bl Tanh[rho =tau/ Ml 17;
R[tau_] = 6 Mpl *2 ( (a’ [tau])”™2 + a[tau]l a’’ [tau]l) / (a[tau]l”2);

Aftau_] = 3a’ [tau] / a[tau] ;
Bltau_] = k*2/ (Ml ~"2aftau]l”™2) + nmphi *2 /Ml 2 + gR[tau] / Ml "2;
Wtau_] =Sqrt [B[tau] -A’ [tau] /2 - A[taul”*2/4];

omin= Sqrt [k"2/ (Mol ~2 (AL - B1)) + nphi "2/ Ml ~27;
omout = Sqrt [k*2/ (Mol 2 (Al + Bl)) + nphi *2/ Ml ~27;

eq=h""[tau] + WMtau]”2 % h[taul;

sol m= NDSol ve[{eq == 0, h[-t0] = Exp[-| *ominx* (-t0)] /Sqgrt [2omi n ],

h’ [-t0] == -1 *om nxExp[-] *xomin=x (-t0)] /Sqrt [2om n ]}, h, {tau, -t0, t0}1];
solp = NDSol ve[{eq == 0, h[t0] == (Exp[-] = onmout % (t0)] ) /Sqrt [2 onput ],

h’ [t0] == -1 xonput » (Exp[-] =omout % (t0)]) /Sqrt [2onout 1}, h, {tau, +t0, -t0}];
hin[tau_] = h[tau]l /. solm

hout [tau_] =h[tau] /. solp;

Bogol 4d[tau_] = Abs[l (-hin[tau] % hout’ [tau] + hout [tau] hin’ [tau]) ]1"2;
storedd[i ] = Bogol 4d[2]1[[1]1];

(xPrint [Pl ot [Wtau], {tau, -35,35}]1; =)

(%xPrint [Pl ot [Bogol [tau], {tau , -10, 10}11; =*)

dataddz[j] = Table[{0.5 » v » 10" (-2), store4d[v]}, {v, 1, 50}];

valz[j] = &

. {i, 1, 50115

» {i, {81, 82, €3, €41} 1,

<< Pl ot Legends®
Li st Li nePl ot [{dat a4dz [£1], dat a4dz [£2], dat a4dz [£3], dat a4dz [£4]},
PlotStyle - {{Blue, Thick}, {Red, Thick, Dashed}, {Purple, Thick, Dotted}, {G een, Thick}},

Pl ot Legend » {SequenceForm["& = ", valz[g£1]], SequenceForm["Z = ", val z[£2]],
SequenceForm["& = ", val z[g3]], SequenceForm["g =", valz[£4]]1},
LegendPosition -» {-0.1, -0.2}, AxesLabel » {"me¢  Mpl", "|b_k|"2"},

Label Style » {Bold, Black}, LegendSi ze -» {0.4, 0.4},
Pl ot Range -» Al | , LegendShadow » None, LegendBorder - None]



2| mathematica-codel.nb

Ib_kir2

0.04
003"
0.02

0.01

! — m_p *M_pl
0.20 0.25

Ib_kir2

0.07F
0.06
0.05
0.04
0.03
0.02

0.01F

T T S S S S M. L ‘m_(p*MJ)|
0.05 0.10 0.15 0.20 0.25

(*rdkrnhkkrnrrnnrrnkrrscs El SACANH TOU G VMN skkkkkdhdrnkkhhkkhhkkhdkrn)

(**************** § =0 *************************)

Al 600; Bl = 300; rho = 0.1% Ml ;

t0 = 35; Ml = 10719;
k = 2Ml ; (+ kanei to onega thetiko =*)
g = 0;
|l=0;|2=l; |3=5;|4=10;
Do[lanbda = j / Ml *2;
Do[nphi = 0.5%i %10" (-2) Mpl; (* tosh maza kai panw =x)



mathematica-codel.nb |3

aftau_] = Sgrt [Al + Bl Tanh[rho =tau/ Ml 11;
R[tau_] = 6 Mol "2 ( (a’ [tau])"2 + a[tau] a’’ [tau]) / (a[tau]”"2);

Aftau_] = 3 ((a’ [tau] /a[tau]) -
| anbda Mol 22 (a’ [tau]”3 /aftaul”3 + 2a’’ [tau]la’ [tau] /a[taul”2)) /
(1-3lanbda Mpl "2 a’ [tau]”2/a[tau]™2);

Bltau_] =
(k"2 /7 (Mpl "2aftaul”2) - lanbda k™2 (2a[tau] a’’ [tau] + a’ [tau]”™2) /a[taul”4 +
nphi "2 /Ml "2 + £xR[tau]l /Ml ~2) / (1-3lanbda Mol *2a’ [tau]”™2/a[tau]”2);

Wtau_] = Sqrt [B[tau] - A’ [tau] /2 - A[tau]l”™2/4];

omin= Sqrt (kA2 / (Mol 22 (Al - Bl)) + nphi 22/ Ml ~27];
omout = Sqrt [kA2/ (Mol 22 (AL + Bl)) + nphi A2/ Ml ~27;

eq =h"’ [tau] + WMtau]l”2 % h[tau];

sol m= NDSol ve[{eq == 0, h[-t0] == Exp[-| *ominx (-t0)] /Sqrt [2om n 1],
h’ [-t0] == -1 *om nxExp[-] xomn=x (-t0)] /Sqrt [2om n]}, h, {tau, -t0, t0}];

sol p = NDSol ve[{eq == 0, h[t0] == (Exp[-| * omout % (t0)]) /Sqgrt [2 onput 1,
h’ [t0] = -1 xonput » (Exp[-] =omout * (t0)]) /Sqgrt [2onput 1}, h, {tau, +t0, -t0}1;

hin[tau_] = h[tau]l /. solm
hout [tau_] =h[tau] /. solp;

Bogol 4d[tau_] = Abs[l (hin[tau] = hout’ [tau] - hout [tau] hin’ [tau]) ]"2;
stored4d[i ] = Bogol 4d[2][[11];

(xPrint [Pl ot [Wtau], {tau, -35,35}1]; *)

(xPrint [Pl ot [Bogol [tau], {tau , -10, 10}]11; =)

datad4dl [j] = Table[{0.5 » v » 10" (-2), store4d[v]}, {v, 1, 50}1;

vall [j 1 = N[l anbdal;

» {i, 1, 50313
s {11, 12,13, 14331

<< Pl ot Legends’

Li st Li nePl ot [{data4dl [I 1], data4dl [| 2], data4dl [I 3], data4dl [l 4]},

PlotStyle - {{Blue, Thick}, {Red, Thick, Dashed}, {Purple, Thick, Dotted}, {G een, Thick}},

Pl ot Legend -» {SequenceForm["x = ", vall [I 1]], SequenceForm["x = ", vall [l 2]],
SequenceForm["A = ", vall [I3]], SequenceForm["x = ", vall [14]1]1},



4| mathematica-codel.nb

LegendPosition -» {-0.1, 0}, AxesLabel » {"me¢ » MI", "|b_k|"2"},

Pl ot Label - SequenceForm["¢g = ", g], Label Style » {Bold, Black},

LegendSi ze -» {0.7, 0.4}, PlotRange -» Al |, LegendShadow » None, LegendBorder - None]
(=0

|b_k|*2

1=1.x10"%®
1=5.x10"%®
A=1.x10"%

. - m_gp x Mpl
0.20 0.25
¢=0
Ib_k[*2
0.04
— A=0.
I - A=-1.x10"8
0.03 A=-5.x10"%®
— A=-1.x10"%
0.02
0.01
— —_— ‘ L m_gp *Mpl
0.05 0.10 0.15 0.20 0.25
(*rdkrnkkrnrrnsrr A = 5 % 107 (=38) , £ # O *kkkrkdkdrnkkhhkrhhhhhkrnk)

Al = 600; Bl = 300; rho
t0 = 35; Ml = 10719;
k = 2Ml ; (x kanei to onega thetiko =x)

0.1% Ml ;

lambda = 5% 10" (-38);
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Do[Z =j;
Do[nphi = 0.5%i *10" (-2) Mpl; (* tosh maza kai panw =)

aftau_] = Sgrt [Al + Bl Tanh[rho =tau/ Ml 17;
R[tau_] = 6 Mol "2 ( (a’ [tau])"2 + a[tau] a’’ [tau]) / (a[tau]”"2);

Aftau_] = 3 ((a’ [tau] /a[tau]) -
| ambda Mol "2 (a’ [tau]”3 /a[tau]”3 + 2a’’ [tau] a’ [tau] /a[tau]l™2)) /
(1-3lanbda Mpl *2a’ [tau]”~2/atau]l”2);

Bltau_] =
(k27 (Ml "2aftau]l”2) - lanbda k™2 (2a[tau] a’’ [tau] + a’ [tau]l”™2) /a[tau]l”™4 +
nphi "2 /Ml "2 + £xR[tau]l /Ml ~2) 7/ (1-3lanbda Mol *2a’ [tau]”~2/a[tau]”2);

Wtau_] = Sqrt [B[tau] - A’ [tau] /2 - A[tau]l”™2/4];

omn= Sqgrt [k*"2/ (Ml 22 (Al - Bl)) + nphi *2/ Ml ~27;
omout = Sqrt [k~2/ (Mpl ~2 (Al + Bl)) + nphi 22/ Ml 727 ;

eq=h"’ [tau] + WMtau]l”2 % h[tau];

sol m= NDSol ve[{eq = 0, h[-t0] == Exp[-] =omin* (-t0)] /Sqrt [2omin ],
h’ [-t0] == -1 *ominxExp[-] *xomn=x (-t0)] /Sgrt [2om n]}, h, {tau, -t0, t0}];

sol p = NDSol ve[{eq == 0, h[t0] == (Exp[-] %= onmout % (t0)] ) /Sqrt [2 onput ],
h’ [t0] == -1 *onmout = (Exp[-] »onout %= (t0)]) /Sqgrt [2omout 1}, h, {tau, +t0, -t0}];

hin[tau_] = h[tau]l /. solm
hout [tau_] =h[tau] /. solp;

Bogol 4d[tau_] = Abs[l (hin[tau] = hout’ [tau] - hout [tau] hin’ [tau]) ]"2;
storedd[i ] = Bogol 4d[2]1[[1]1];

(xPrint [Pl ot [Wtau], {tau, -35,35}1]; *)

(xPrint [Pl ot [Bogol [tau], {tau , -10, 10}11; =*)

dataddz[j] = Table[{0.5 » v » 10" (-2), store4d[v]}, {v, 1, 50}1;

valz[j]l = &

, {i, 1, 50313
» {j, {81, 82, €3, 84111,

<< Pl ot Legends®
Li st Li nePl ot [{dat a4dz [£1], datad4dz [£2], dat ad4dz [£3], datad4dz [£4]},
PlotStyle - {{Blue, Thick}, {Red, Thick, Dashed}, {Purple, Thick, Dotted}, {G een, Thick}},



6| mathematica-codel.nb

Pl ot Legend -» {SequenceForm["Z = ", valz[gl]], SequenceForm["g =", valz[g&2]],
SequenceForm[ "¢ = ", val z[g3]], SequenceForm["¢ = ", valz[£4]1]},

Pl ot Label - SequenceForm["Ax = ", N[l anbda]],

LegendPosition » {0.1, -0.1}, AxesLabel » {"me¢e = MI", "|b_k|*2"},

Label Style » {Bold, Black}, LegendSi ze -» {0.4, 0.5},
Pl ot Range » Al |, LegendShadow -» None, LegendBorder - None]

A=5.x10"38
Ib_k|~2

L —_— =0
0.04

r === =001
0.037 sm== /=002

—— =005
002}
0.0L|
L L L L L L L L L 1 L s m_‘F * Mp|
0.05 0.10 0.15 0.20 0.25
A1=5.x10"38
Ib_k[*2

0.08

[ — = 0
006 === 7=-001

r smmm /=002
ool e = —0.05
0.02

. P T L . m_g = Mpl
0.05 0.10 0.15 0.20 0.25



(**%x%xxxxxxx PARTI CLE PRODUCTI ON W TH NON-M NI VAL COUPLI NG  # %% %% %% %% k%)
(*%*xxxxxxxx | NFLATION G A €1 = 0 khkkkkkhkkkkkk)
<< Pl ot Legends’

Mpl = 10~ (19); Mhi = 10~ (-6) »Ml; a0 = 1; taufinal = 45;
psi0 = 3.5; (» G A NA EXW TOULAXI STON 70 E-FOLDS *)

(*+ RESCALED LYSH Gl A TO psi [tau] KAl a[tau] OPCS PROKYPTEI APO TO SLOW ROLL )

SRpsi [tau_] = psi0 - tau/Sqrt [12Pi ];
SRa[tau_] = aOExp[Sqrt [4Pi /3] (psiOtau - tau”2/Sqrt [48Pi ])];

(*» VRI SKW TO TELOS TQU | NFLATI ON APO TH SYNTHKH G A TO TELOS TOU SLOW ROLL  x)
endinf = tau /. Solve[SRpsi [tau] - 2/Sqrt [48Pi] = 0, taul[[1l]];

(» G A NA APOFYGOYME KOSMOLOG KA PROVLHVATA XREI AZOVASTE TOYLAXI STON 70 E-FOLDS
Ef ol ds = N[Log[SRa[endInf] /a0]];

(» RESCALED ARXI KES DI AFORI KES EKSI SWSEI S *)

RescEQL
RescEQ

(psi '’ [tau]l) + 3 (a’' [tau]/ (a[taul)) (psi’' [tau]) + (psi [taul);
(a’ [tau] /aftau]l) -Sqrt [(4=Pi /3) (psi’ [tau]l”™2+ (psi [tau]l)”2)]1;

(» LYSH TQU SYSTHVATOS TWN DI AFORI KWN EKSI SWEEWN  *)

sol N = NDSol ve [{RescEQL == 0, RescEQ@ == 0, psi [0] == psiO,
psi ' [0] == - Sgrt[1/ (12Pi)] , a[0] ==a0}, {a, psi}, {tau, 300}1;

Plot [{(psi [tau] /. sol N), SRpsi [tau]}, {tau, O, taufinal },
GidLines » {{{endInf, {Thick, Purple, Dotted}}}, {}}, PlotRange » {-0.2, 1},
AxesLabel - {"z", "¢(z)"}, Label Style - {Bold, Bl ack},
PlotStyle » {{Thick, Blue}, {Thick, Red, Dashed}},
Pl ot Legend » {"nunerical", "slow - roll"}, LegendPosition - {0.3, 0},
LegendSi ze -» {0.5, 0.4}, LegendShadow - None, LegendBorder - None]

(**kkhhkkkkkrknnkxkkx | NLErpol ati Nng FUNCLI ON wxkkkdrrdhnkskkrrk)

tpsiN=Table[{O0.1«i, psi [0.1*i] /. solN[[1]]1}, {i, 3000}7;
psi N = I nterpol ation [t psi N];

*)
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(+ DYNAM KO )
(* AN H ARXIKH TIMH TOU | NFLATON EINAl psiO = 3.5 MPOREl NA DWBEl ARKETO | NFLATI ON,

G’ AUTO KAl TA E-FOLDS MONO TOTE KSEPERNANE TA 70 )
Mphi = 10" (-6) Mpl ;

Pl ot [Mphi ~2 psi ~2/ (2 Mpl ~2), {psi, -4.5, 4.5},
Axes -» {True, True}, PlotStyle - {Thick, Blue}, Ticks - {{0.8, 3.5}, {}},

GidLines » {{{0.8, {Thick, Red, Dashed}}, {3.5, {Thick, G een, Dashed}} }, {}}.
Label Styl e » {Bold, Bl ack}, AxesLabel -» {"¢(z)", "V(¥)"}]

V)

Y(@)
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(*kkkkhkkkrhknrrrrkrxerrrr RESCALED KLEI N-
GORDON TQU PEDI QU X SYZEYGVENO ME TO PHI dkkkkkhkkhkkkkhkhkhkkhkkhk)

(*+ PREPEI PRWIA NA TREKSEI TO I NFLATION G A &1 = 0 G A NA KRATHSEI TH
XRONI KH STI GvH POU TELEI WNEI TO | NFLATI ON KAl THN TIMH TQU psi [tau] =*)
(*kkkkhkhkhhhhkhkhhhkkhhkkhkxkxxrxsxx &1L =0 |, £ =0 ,

g = 0 ***************************************)
Mohi = 107 (-6) Mpl; a0 = 1; psi0O = 3.5; k= 10" (-5) Ml ;

Mbaf[tau_] = (tau)” (2/3); (» MATTER DOM NATI ON META TO | NFLATION «)
SRpsi N[tau_] = psi0O - tau/Sqrt [12Pi ];

endinf = tau /. Solve[SRpsiN[tau] - 2/Sgrt [48Pi] == O, taul[[1]];
(* TO I NFLATI ON TELEIWNEI TH STIGWH tau = 20 x)

tauflat = 200; (% statheropoi hsh twn Bogol yubov «)

€1=0; £€2=0; ¢ =0
gl = 0; g2 = 0.0000008; g3 = 0.0000010;
Do[g =] ;
Do[MK = (1+40.2%i) * 10" (-6) Ml ;
R[tau_] = Sinplify[6 Mhi ~2 (MDa’' [tau] MDa[tau] + MDa’ [tau]”2) / MDa[tau]”2];
Aftau_] = (3 MDa’' [tau] / MDa[tau] -
362 % ((MDa’' [tau] / MDa[tau])”~3 + 2 MDa'’ [tau] MDa’ [tau] / MDa[tau]”2)) /
(1-3&2 % (MDa’ [tau] / Mba[taul)”"2);
Brtau_] = (k~2 7/ (Mphi ~2 Mba[tau]”2) - |anbda k"2
((2MDa[tau] MDa’'’ [tau] + MDa’' [tau] "2 ) /MDa[taul”™4) +
Mk~2 / Mphi 22 + 2 R[tau] / Mphi ~2
+ gM2psiN[tau]l2 Mpl 2 / Mphi *2) / (1 - 382 » (MDa’ [tau] / MDa[tau])”2);
Wtau_] = Sinplify[Sgrt [B[tau] - A’ [tau] /2 - A[taul”2 /4]];
Wiftau_] = Sinplify[W [taul];

(» Print [Plot [Abs[W [tau]/Wtau]l], {tau, endl nf,tauflat}, PlotRange-» Al ]] =)
(» PROSDI ORI SMOS TWN SYNTELESTWN BOGOLYUBOV APO TO SYSTHVA TWN DI AFORI KWN  x)
integral [tau_] = Nintegrate[Wtaut], {taut, endlnf, tau}l;

sol = NDSol ve [

{al pha’ [tau] == beta[tau] * Wi[tau] / (2Wtau]) Exp[2] integral [tau]],
beta’ [tau] == al pha[tau] * Wi[tau] / (2Wtau]) Exp[-21| integral [taul],
al phafendInf] =1, beta[endlnf] =0}, {al pha, beta}, {tau, endlnf, tauflat }];

Bogol [tau_] = Abs[betaf[tau] /. sol ]"2;
store[i ] = Bogol [tauflat] [[1]1];
(xPrint [Pl ot [Bogol [tau] , { tau, endlnf,tauflat}, Pl ot Range-Al 1] =)
, {i, 0, 2011,
datag[j] = Table[{ (1+0.2%vVv) = 10~ (-6), store[v]}
» {v, 0, 20}1;
valg[j] = g;
» (i, {91, 92, g3}}1 ;
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<< Pl ot Legends'
Li st Li nePl ot [{datag[gl], datag[g2], datag[g3]}, PlotStyle -»
{{Blue, Thick}, {Red, Thick, Dashed}, {Purple, Thick, Dotted}, {Orange, Thick, Dashed}},

Pl ot Legend » {SequenceForm["g = ", valg[gl]l],
SequenceForm["g = ", valg[g2]], SequenceForm["g =", valg[g3]1},

LegendPosition » {-0.3, -0.4}, AxeslLabel -» {"M * Ml", "|b_k|"2"},

Pl ot Label - SequenceForm["&1 = ", &1, " , ", "E2 =", g2, " , ","e =", g1,

Label Styl e » {Bold, Black}, AspectRatio » Full, LegendSize - {0.6, 0.5},
Pl ot Range - Al |, LegendShadow -» None, LegendBorder - None]

£1=0 , €2=0, ¢=0

0.00002

0.000015

0.00001

5.x10°°

—— i Mx x Mpl
1.x10°6 2.x107® 3.x10°6 4.x1076 5.x107
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(» PREPEI PRWA NA TREKSEI TO INFLATION G A &1 = 0 G A NA KRATHSEI TH
XRONI KH STI GWH POQU TELEIWNEI TO | NFLATI ON KAl THN TIMH TQU psi [tau] =)
. €2 =0,

§ > 0 ***************************************)

(********************************** §1 =0

Mphi = 10" (-6) Mol; z =0; a0 = 1; psiO = 3.5; k= 10" (-5) Mpl;

Mbaf[tau_] = (tau)” (2/3); (x» MATTER DOM NATI ON META TO | NFLATION «)
SRpsi N[tau_] = psi0O - tau/Sqrt [12Pi ];

endinf = tau /. Solve[SRpsiN[tau] - 2/Sgrt [48Pi] == 0, taul[[1]];
(* TO I NFLATION TELEIWNEI TH STIGWH tau = 20 =)

tauflat = 200; (% statheropoi hsh twn Bogol yubuv )

€1 =0; & =0; g= 0
gl = 0; &2
Do[g=];
Do[MK = (1+40.2%i)* 10" (-6) Ml ;
R[tau_] = Sinplify[6 Mhi "2 (Mda'’' [tau] MDa[tau] + MDa’ [tau]”~2) / MDa[tau]l”"2];
Aftau_] = (3 MDa’' [tau] / MDa[tau] -
362 % ((MDa’' [tau] / MDa[tau])”~3 + 2 MDa'’ [tau] MDa’ [tau] / MDa[tau]”2)) /
(1-3&2% (MDa’' [tau] / MDa[taul)”"2);
Brtau_] = (k~2 7/ (Mphi ~2 Mba[tau]”2) - | anbda k"2
((2MDa[tau] MDa’'’ [tau] + MDa’' [tau] "2 ) / MDa[taul”™4) +
Mk~2 / Mphi 22 + 2 R[tau] / Mphi ~2
+ gM2psiN[tau]l™2 Mpl 2 / Mphi *2) / (1 - 382 » (MDa’ [tau] / MDa[tau])”2);
Wtau_] = Sinplify[Sgrt [B[tau] - A’ [tau] /2 - A[taul”2 /4]];
Wiltau_] = Sinplify[W [tau]l];

n
iy
o
o
[a’
w
n
N
o
O

(» Print [Plot [Abs[W [tau]/Wtau]l], {tau, endl nf,tauflat}, PlotRange-» Al ]] =)

(*» PROSDI ORI SMOS TWN SYNTELESTWN BOGOLYUBOV APO TO SYSTHVA TWN DI AFORI KWN  x)
integral [tau_] = Nintegrate[Wtaut], {taut, endlnf, tau}l;

sol = NDSol ve [
{al pha’ [tau] == betaf[tau] » Wi[tau] / (2 WMtau]) Exp[2] integral [tau]],
beta’ [tau] == al pha[tau] » Wi[tau] / (2Wtau]) Exp[-21| integral [tau]l],
al phafendInf] ==1, beta[endlnf] =0}, {al pha, beta}, {tau, endlnf, tauflat}];
Bogol [tau_] = Abs[betaf[tau] /. sol ]"2;
store[i ] = Bogol [tauflat] [[1]1];
(xPrint [Pl ot [Bogol [tau] , { tau, endlnf,tauflat}, PlotRange-All 1] =*)
, {i, 0, 20313
dataz[j] = Table[{ (1+0.2%vVv) %« 10~ (-6), store[v]}
» {v, 0, 20}1;
valz[j] = &
» {i, {81, g2, £3}31 ;
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<< Pl ot Legends'
Li stLinePl ot [{dataz[£l], dataz [£2], dataz[£3]}, PlotStyle -»
{{Blue, Thick}, {Red, Thick, Dashed}, {Purple, Thick, Dotted}, {Orange, Thick, Dashed}},

Pl ot Legend » {SequenceForm["¢& = ", valz[gl]],
SequenceForm["& = ", valz[£2]], SequenceForm["g =", valz[£3]]1},
LegendPosition -» {-0.1, -0.1}, AxeslLabel -» {"M * Ml", "|b_k|"2"},
Pl ot Label - SequenceForm["¢&l = ", &1, " , ", "E2 =", g2, " , ", "g =", gl,

Label Styl e » {Bold, Black}, AspectRatio » Full, LegendSize - {0.6, 0.5},
Pl ot Range - Al |, LegendShadow -» None, LegendBorder - None]

£1=0 , €2=0, g=0

Ib_kI~2

0.000012 &
H
.
L
.
0.00001
8.x10°°
6.x10°°

4.x10°8

2.x107¢

L Mx*xMpl
1.x10°6 2.x10°® 3.x10°® 4.%x10°° 5.x107®



8| mathematica-code2.nb

(» PREPEI PRWA NA TREKSEI TO I NFLATION G A &1 = 0 G A NA KRATHSEI TH
XRONI KH STI GWH POQU TELEIWNEI TO | NFLATI ON KAl THN TIMH TQU psi [tau] =)
(kkkkhhkkhhrkkhhrkkhkkxkrhkxkxrxxxx &1l = 0 |, &2 = 0,

§ < 0 ***************************************)

Mphi = 10" (-6) Mol; z =0; a0 = 1; psiO = 3.5; k= 10" (-5) Mpl;

Mbaf[tau_] = (tau)” (2/3); (x» MATTER DOM NATI ON META TO | NFLATION «)
SRpsi N[tau_] = psi0O - tau/Sqrt [12Pi ];

endinf = tau /. Solve[SRpsiN[tau] - 2/Sgrt [48Pi] == 0, taul[[1]];
(* TO I NFLATION TELEIWNEI TH STIGWH tau = 20 =)

tauflat = 200; (% statheropoi hsh twn Bogol yubuv )

€1 =0; & =0; g= 0
gl = 0; €2 = -100; g3 = -200;
Do[g=];
Do[MK = (1+40.2%i)* 10" (-6) Ml ;
R[tau_] = Sinplify[6 Mhi "2 (Mda'’' [tau] MDa[tau] + MDa’ [tau]”~2) / MDa[tau]l”"2];
Aftau_] = (3 MDa’' [tau] / MDa[tau] -
362 % ((MDa’' [tau] / MDa[tau])”~3 + 2 MDa'’ [tau] MDa’ [tau] / MDa[tau]”2)) /
(1-3&2% (MDa’' [tau] / MDa[taul)”"2);
Brtau_] = (k~2 7/ (Mphi ~2 Mba[tau]”2) - | anbda k"2
((2MDa[tau] MDa’'’ [tau] + MDa’' [tau] "2 ) / MDa[taul”™4) +
Mk~2 / Mphi 22 + 2 R[tau] / Mphi ~2
+ gM2psiN[tau]l™2 Mpl 2 / Mphi *2) / (1 - 382 » (MDa’ [tau] / MDa[tau])”2);
Wtau_] = Sinplify[Sgrt [B[tau] - A’ [tau] /2 - A[taul”2 /4]];
Wiltau_] = Sinplify[W [tau]l];

(» Print [Plot [Wtau], {tau, endlnf,tauflat }, Pl ot Range-» All ]] =*)

(*» PROSDI ORI SMOS TWN SYNTELESTWN BOGOLYUBOV APO TO SYSTHVA TWN DI AFORI KWN  x)
integral [tau_] = Nintegrate[Wtaut], {taut, endlnf, tau}l;

sol = NDSol ve [
{al pha’ [tau] == betaf[tau] » Wi[tau] / (2 WMtau]) Exp[2] integral [tau]],
beta’ [tau] == al pha[tau] » Wi[tau] / (2Wtau]) Exp[-21| integral [tau]l],
al phafendInf] ==1, beta[endlnf] =0}, {al pha, beta}, {tau, endlnf, tauflat}];
Bogol [tau_] = Abs[betaf[tau] /. sol ]"2;
store[i ] = Bogol [tauflat] [[1]1];
(xPrint [Pl ot [Bogol [tau] , { tau, endlnf,tauflat}, PlotRange-All 1] =*)
, {i, 0, 20313
dataz[j] = Table[{ (1+0.2%vVv) %« 10~ (-6), store[v]}
» {v, 0, 20}1;
valz[j] = &
» {i, {81, g2, £3}31 ;
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<< Pl ot Legends'
Li stLinePl ot [{dataz[£l], dataz [£2], dataz[£3]}, PlotStyle -»
{{Blue, Thick}, {Red, Thick, Dashed}, {Purple, Thick, Dotted}, {Orange, Thick, Dashed}},

Pl ot Legend » {SequenceForm["¢& = ", valz[gl]],
SequenceForm["& = ", valz[£2]], SequenceForm["g =", valz[£3]]1},

LegendPosition -» {-0.1, -0.1}, AxeslLabel -» {"M * Ml", "|b_k|"2"},

Pl ot Label - SequenceForm["¢&l = ", &1, " , ", "E2 =", g2, " , ", "g =", gl,

Label Styl e » {Bold, Black}, AspectRatio » Full, LegendSize - {0.6, 0.5},
Pl ot Range - Al |, LegendShadow -» None, LegendBorder - None]

£1=0 , €2=0, g=0
Ib_kI*2
0.00001

8.x107°

6.x1076

4.x10°6

2.x1076

! L Mx* Mpl
1.x10°6 2.x107 3.x10°6 4.%x1076 5.x107

I NFLATION G A &1 = -4 €l = -6 dkkkkkhkkkkkhkkhkhkkkkhkhkkhkk)

|n[33];: (*******************
<< Pl ot Legends®

(» GRAFOQUME TI'S ARXI KES RESCALED EKSI SWSEI S FRI EDVANN KAl KLEI N-GORDON  *)

€1l =-4; (* an to &1 all aksei se -
6 tha prepei na allaksei kai h arxikh synthikh psi’ [0] = -0.0031355 =)
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psi0 = 0.83;
(+ MPORW NA EXW 70 E-FOLDS ME ksi =
-0.015 KAl psi0 = 3.5 WSTE NA TO SYNDESW ME TO ORIO | anbda -» O
ALLA TOTE H ARI THVHTI KH LYSH DEN SYPI PTEI ME
THN ANALYTI KH LOGW TOU SFALMATOS THS ANALYTI KHS )

| Fri edmann = H[tau]”2 - (4Pi /3) (psi’' [tau] "2 (1- 3 &1 H[tau]l”2) + psi [tau]l”"2);
IKG = (1-3&1H[taul”2) psi '’ [tau] +
(3H[tau] - 3 &1 H[tau] (2H [tau] + 3H[tau]”2)) psi ' [tau] + psi [tau]l;

(*» VRISKW TO H[tau] APO THN FRI EDVANN KAl META PAI RNW KAl THN PARAGANGO TOU  *)
solH = Solve[l Fri edmann == 0, H[taul]l[[2]];

Hub[tau_] = H[tau] /. solH;

Hubd[tau_ ] = Hub’' [taul;

(% ANTI KATHI STW STHN KLEIN - GORDON TO H[tau] KAl TO H [tau] *)

KG = (1-3&LH[tau]”2) psi '’ [tau] + (3H[tau] - 3 &1 H[tau] (2H [tau] + 3H[tau]"2))
psi ' [tau] + psi [tau] /. {H[tau] - Hub[tau],
H [tau] -» Hubd[tau]l};

(* LYNW THN KLEI N-
GORDON H OPO A PLEON EXEI MONO TO psi [tau] KAl PARAGAGOUS MEXRI DEYTERH TAKSH =)
tauf = 150;
sol psi = NDSol ve [

{KG == 0, psi[0] == psiO, psi’ [0] = (x-0.0031355%)-0.081 1}, psi, {tau, 0, 280}1;
(» h arxi kes synthkes exoun prokypsei apo to slow roll gia swsta e-folds =)

(* KRATAW THN ARI THVHTI KH LYSH TOY psi [tau] %)
Spsi [tau_] = psi [tau] /. solpsi;
Spsid[tau_] = Spsi’ [tau];

(* VRI SKW THN ARI THVHTI KH LYSH TQU a[tau] =)

SH[tau_] = Hub[tau] /. {psi [tau] - Spsi [tau], psi’' [tau] - Spsid[taul};
sola = NDSolve[{a’' [tau] /a[tau] - SH[tau] = 0, a[0] =1}, a, {tau, O, tauf}];
Sa[tau_] = a[tau] /. sola;

(kkkkkhkkhhhkhhhhrhhhn SLOW - ROLL kkkhkkkhkhhkhhkkhkhhkkkrhkk)

(» GCRAFOUME THN ANALYTI KH LYSH TQU psi [tau]
OPWS EXElI PROKYPSEI STA PLAISIA TOU SLOW ROLL )
(* LYNOUME THN FRI EDMANN WS PRCS H[tau] KAl ANTI KATH STOUME STHN KLEIN -
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GORDON GI A NA VROUME TO psi [tau] #)

SRsol H = Sol ve [H[tau]”*2 - 4Pi /3psi [tau]”®2 =0, H[taull[[2]];
SRHub[tau_]1 = H[tau] /. SRsol H;

Kgl = psi’' [tau] - psi [tau] / (9 €1 (H[tau]l)"3) /. {H[tau] -» SRHub[taul};
SRsol p = DSol ve[{Kgl =0, psi [0] == psiO}, psi, taul[[1]];

SRpsi [tau_] = N[psi [tau] /. SRsolpl;

SRpsid[tau_] = SRpsi ' [taul;

SRpsi d[0];

(*» TELOS TQU I NFLATION APO TO a'’ [tau] POU EXEl PROKYPSEI APO TO SLOW ROLL x)
SHub[tau_] = SRHub[tau] /. {psi [tau] » SRpsi [tau], psi’ [tau] - SRpsid[taul};
SRsola = DSolve[{a’' [tau] / a[tau] - SHub[tau] = 0, a[0] =1}, a, taul[[1l]1];
SRa[tau_] = a[tau] /. SRsola;

eq = a'’ [tau] /. SRsola;

endlnf = tau /. Solve[eq ==0, taul[[1]];

SRpsi df = SRpsid[endl nf ];

(» THELOUME PANW APO 70 EFOLDS )
Efolds = Log[(a[endInf] /. SRsola)l;
(*» A psi0 = 0.83 kai &1 = -4 EXOQUVE 74 E-FOLDS )

(» A psiO

0.83 kai &1 = -6 EXOUME 112 E-FOLDS )

(» TELOS TOU SLOW ROLL APO THN SYNTHKH =x)
(end = psi’ [tau]l”2 - psi [tau]”2 /(1-3ksi H[tau]) /. H[tau] - SRHub[taul;
end2 = end /. { psi [tau]-SRpsi [tau], psi’ [tau]->SRpsid[tau]}

Pl ot [end2 , {tau, O,tauf }] *)

<< Pl ot Legends’
Pl ot [{psi [tau] /. solpsi (%, psi [tau]/. solpsi2 %), psi [tau] /. SRsolp},

{tau, 0, 100}, GidLines » {{{endlnf, {Thick, Purple, Dotted}}}, {}},

Pl ot Range -» Al |, AxeslLabel - {"t", "¢(t)"}, Label Style » {Bold, Bl ack},

PlotStyle - {{Thick, Blue}, {Thick, Red, Dashed}}, PlotlLabel » SequenceForm["§& =", &17],
Pl ot Legend » {"nurerical", "slow - roll"}, LegendPosition - {0.4, 0},

LegendSi ze -» {0.5, 0.5}, LegendShadow -» None, LegendBorder - None]

(**kkkkkkkkkxknkkxkkx | NLErpol ati Nng FUNCLI ON xxkkkkrrrhnkskkrrk)

|12
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tpsi =Table[{0.1«i, psi [0.1%i] /. solpsi [[1]1]}, {i, 2800}1;
Spsi G= I nterpolation([tpsi];

£=-4
Y(1)

0.8 m— UMerical

O.Gj == gow — roll

Out[62]= r
04

0.2

(**kkrnkkrnrrrncrrsrrrsrrr RESCALED KLEI N-
GORDON TOU PEDI QU X SYZEYGVENO ME TO PHI hkkkkkkkhkhkhkkkkkhhhkhkkkkk)

(» PREPEI PRWA NA TREKSEI TO INFLATION G A &1 = -4 G A NA KRATHSEI TH
XRONI KH STI GWH POU TELEI WNEI TO | NFLATI ON KAl THN TI MH TQU psi [tau] =)

(*kknknkrkrnrnknskrxs §1 = -4 | E2 # 0 ,0 = 0 ,8 = 0 *kkkrskhkhhhhhhkhhkhhkk)
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Mphi = 107 (-6) Mpl; k = 10~ (-5) Ml ;
MDa[tau_] = (tau)” (2/3); (+* MATTER DOM NATI ON META TO | NFLATI ON )

tauflat = 250; (% statheropoi hsh twn Bogol yubov «)
endinf; (x telos tou inflation gia €1 = -4 %)

§1=—4,g=0,§=0,
a=0, b=-4; c=-50, d= -100;

Do[MK = (1+0.2i) %= 10" (-6) Ml ;
Sinplify[6 Mhi ~2 (Mda’'’ [tau] MDa[tau] + MDa’' [tau]”2) / Mda[tau]l”2];
Aftau_] = (3 Mda’' [tau] / MDa[tau] -
382 ( (MDa’ [tau] / MDa[tau])”™3 + 2 NDa’ [tau] MDa'’ [tau] / MDa[taul”™2)) /
(1-3&2% (MDa’ [tau] / MDaf[tau])”2);
B[tau_] = (k*2 / (Mphi ~2 MDa[tau]”~2) - | anbda *k"2 =«
((2MDa[tau] MDa’’ [tau] + MDa’ [tau]l”2) /MDa[tau]l”4) +
Mk~A2 /7 Mphi ~2 + g R[tau] / Mphi 22
+ g"2SpsiG[tau]®2 Ml 22 / NMphi ~2) /(1 - 32 % (MDa’ [tau] / MDa[tau])"2);
Wtau_] =Sinmplify[Sqgrt [B[tau] - A’ [tau] /2 - A[tau]l”™2 /4]1];
Wiltau_] = Sinplify[W [tau]l];

Y
et
—
o
S
—
1

(* Print [Plot [(Wtaul), {tau, tauf,tauflat}, PlotRange -» Al 1] %)

(» PROSDI ORI SMOS TWN SYNTELESTWN BOGOLYUBOV APO TO SYSTHVA TWN DI AFORI KWN  x)
integral [tau_] = Nintegrate[Wtaut], {taut, endlnf, tau}l;

sol = NDSol ve [
{al pha’ [tau] == beta[tau] * Wi[tau] / (2Wtau]) Exp[2] integral [tau]],
beta’ [tau] == al pha[tau] * Wi[tau]l / (2Wtau]) Exp[-21| integral [taul],
al phafendInf] =1, beta[endlnf] =0}, {al pha, beta}, {tau, endlnf, tauflat }];
Bogol [tau_] = Abs[beta[tau] /. sol 1"2;
(xPrint [Pl ot [Bogol [tau], {tau, endlnf,tauflat }, Pl ot Range-» Al ]]
store[i] = Bogol [tauflat]1[[1]];
» {i, 0, 2031 ;
datal [j] = Table[{ (1+0.2%vVv) = 10~ (-6), store[Vv]}
» {v, 0, 20}1;
vall [j 1 = &2;
» {i, {a, b, c, d}}];

P *)

|13



14| mathematica-code2.nb

<< Pl ot Legends'

Li st Li nePl ot [{datal [a], datal [b], datal [c], datal [d]},

PlotStyle - {{Blue, Thick}, {Red, Thick, Dashed}, {Purple, Thick, Dotted},
{Orange, Thick, Dashed}, {Geen, Thick}, {Brown, Thick, Dashed}},

Pl ot Legend -» {SequenceForm["&2 = ", vall [a]], SequenceForm["&2 =", vall [b]],
SequenceForm[ " &2 = ", vall [c]], SequenceForm["&2 =", vall [d]]},

LegendPosition » {-0.1, -0.1}, AxesLabel -» {"M * Ml", "|b_k|"2"},

Pl ot Label - SequenceForm["&l = ", &1, " , ", "g=",09 " , ","e =", g1,

Label Style » {Bold, Black}, AspectRatio » Full, LegendSi ze » {0.7, 0.5},
Pl ot Range -» Al |, LegendShadow -» None, LegendBorder - None]

(1=-4 , g=0, ¢=0
lb_k|*2

5.x 1077

4.x1077

3.x1077

2.x1077

1.x1077

] - i MxsMpl
1.x1076 2.x107° 3.x1076 4.x10°6 5.x 1076
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(» PREPEI PRWA NA TREKSEI TO INFLATION G A €1 = -4 G A NA KRATHSEI TH
XRONI KH STI GWH POQU TELEIWNEI TO | NFLATI ON KAl THN TIMH TQU psi [tau] =)

(Fkkdkhkhskrnhrnrnrrskrnrnr 1 = -4 | 2 =0 |, g # 0 , & = 0 skkkhhrdkrhkhkhkhdkrhhhhhkhhk)
Mphi = 107 (-6) Mpl; k = 10" (-5) Mpl;
Mba[tau_]1 = (tau)”™ (2/3); (* MATTER DOM NATI ON META TO | NFLATION =)

tauflat = 250; (= statheropoi hsh twn Bogol yubov =x)
(» telos tou inflation gia &1 = -4 &)

€l = -4; €82 =0; £ =0
gl =0; g2 = 0.0000005; g3 = 0.0000007;
Do[g=];
Do[MK = (L+i #0.2) = 10" (-6) Ml ;
R[tau_] = Sinplify[6 Mhi 2 (MDa’' [tau] MDa[tau] + MDa’ [tau]”2) /MDa[tau]”2];
Aftau_] = (3 MDa’' [tau] / MDa[tau] -
362 % ((MDa’' [tau] / MDa[tau])”~3 + 2 MDa' [tau] MDa’’ [tau] / MDa[tau]”2)) /
(1-3&2% (MDa’ [tau] / MDa[taul)”"2);
Brtau_] = (k~2 7/ (Mphi ~2 Mba[tau]”2) - | anbda k"2
((2MDa[tau] MDa’'’ [tau] + MDa’' [tau] "2 ) /MDa[taul”™4) +
Mk~2 / Mphi 22 + 2 R[tau] / Mphi 2
+ "2 SpsiG[taul™2 Mol ~2 / Mphi *2) / (1 - 382« (MDa’' [tau] / MDa[tau]l)™2);
Wtau_] =Sinplify[Sgrt [B[tau] - A’ [tau] /2 - A[tau]l”™2 /4]11;
Wiltau_] = Sinplify[W [tau]l];

(xPrint [Pl ot [Abs[W [tau]/Wtau]], {tau, endInf,tauflat}, PlotRange -» Al ]] *)
(* KGX = h'’' [tau] + Wtaul”2 xh[tau]; (» adiastata =) *)

(» PROSDI ORI SMOS TWN SYNTELESTWN BOGOLYUBOV APO TO SYSTHVA TWN DI AFORI KWN  «)
integral [tau_] = Nintegrate[Wtaut], {taut, endlnf, tau}l;

sol = NDSol ve [

{al pha’ [tau] == beta[tau] » Wi[tau] / (2Wtau]) Exp[2] integral [tau]],
beta’ [tau] == al pha[tau] « WI[tau] / (2 WMtau]) Exp[-21] integral [tau]],
al pha[endinf] =1, beta[endlnf] =0}, {al pha, beta}, {tau, endInf, tauflat}];

Bogol [tau_] = Abs[beta[tau] /. sol 1*2;
(xPrint [Pl ot [Bogol [tau], {tau, endlnf, tauflat }, Pl ot Range-» Al ]] =*)
store[i] = Bogol [tauflat][[1]];
, {i, 0, 2011,
datag[j] = Table[{ (1+0.2%vVv) = 10~ (-6), store[v]}
. {v, 0, 20}];
valg[j] = g;
» {0, {91, 92, 9311}1;

Nintegrate::nlim ; taut = tau is not a valid limit of integration. >
Nintegrate::nlim : taut = tau is not a valid limit of integration. >
Nintegrate:nlim : taut = tau is not a valid limit of integration. >

General:stop : Further output of Nintegrate::nlim will be suppressed during this calculation. >
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<< Pl ot Legends'

Li st Li nePl ot [{datag[gl], datag[g2], datag[g3]}, PlotStyle -»
{{Blue, Thick}, {Red, Thick, Dashed}, {Purple, Thick, Dotted}, {Orange, Thick, Dashed}},
Pl ot Legend » {SequenceForm["g = ", valg[gl]l],
SequenceForm["g = ", valg[g2]], SequenceForm["g =", valg[g3]1},
LegendPosition » {-0.3, -0.4}, AxeslLabel -» {"M * Ml", "|b_k|"2"},
Pl ot Label - SequenceForm["&1 = ", &1, " , ", "E2 =", g2, " , ","e =", g1,

Label Styl e » {Bold, Black}, AspectRatio » Full, LegendSize -» {0.6, 0.5},
Pl ot Range - Al |, LegendShadow - None, LegendBorder - None]

El=-4 |, ¢2=0, (=0

2.x107®

1.5%x107®

1.x10°%

5.x 1077

Mx x Mpl
5.x 1076
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(» PREPEI PRWTA NA TREKSEI TO I NFLATION G A &1 = -4 G A NA KRATHSEI TH
XRONI KH STI GWH POU TELEI WNEI TO | NFLATI ON KAl THN TIMH TQU psi [tau] =*)
, €2 =-100 , g #0 |,

C = 0 sxkrkhnhhhhhhhhhhhhhhhhkhkk)

(*hkkrnkkkkkrrkkrnrrrrsr 1 = -4

Mphi = 107 (-6) Mpl ; k = 107 (=5) Ml ;
Ma[tau_] = (tau)” (2/3); (+ MATTER DOM NATI ON META TO | NFLATION )

tauflat = 250; (= statheropoi hsh twn Bogol yubov =)
(» telos tou inflation gia §1 = -4 )

€l = -4; &2 = -100; g =0;
gl =0; g2 = 0.0000005; g3 = 0.0000007;
Do[g=j;
Do[MK = (L+i #0.2) » 10" (-6) Ml ;
Rftau_] = Sinplify[6 Mhi 2 (Mda'’ [tau] MDa[tau] + MDa’' [tau]l”2) /MDa[tau]”"2];
Aftau_] = (3 MDa’' [tau] / MDa[tau] -
3&2x% ( (MDA’ [tau] / MDa[tau])”~3 + 2 NMDa’ [tau] MDa'’ [tau] / MDa[taul”™2)) /
(1-3&2% (VDa’ [tau] / MDa[taul)”"2);
Bftau_1 = (k2 / (Mohi "2 Mba[tau]l”2) - | anbda k"2
((2 MDa[tau] MDa'’ [tau] + MDa’ [tau] ~2) /MDa[tau]”4) +
Mk~2 7/ Mphi 22 + g R[tau] / Mphi 2
+ gN"2SpsiG[taul*2 Mol 2 / Mphi *2) /(1 - 382 (MDa’' [tau] / MDa[tau]l)"2);
Wtau_] =Sinmplify[Sqgrt [B[tau] - A’ [tau] /2 - A[tau]l”™2 /4]1];
Wiltau_] = Sinplify[W [tau]];

(xPrint [Pl ot [Abs[W [tau]/Wtau]], {tau, endInf,tauflat}, PlotRange -» Al ]] %)
(» K&GX = h"’ [tau] + Wtau]”~2 xh[tau]; (» adiastata =*) =*)

(» PROSDI ORI SMOS TWN SYNTELESTWN BOGOLYUBOV APO TO SYSTHVA TWN DI AFORI KWN  x)
integral [tau_] = Nintegrate[Wtaut], {taut, endlnf, tau}l;

sol = NDSol ve [
{al pha’ [tau] == beta[tau] » Wi[tau] / (2Wtau]) Exp[2] integral [tau]],
beta’ [tau] == al pha[tau] * Wi[tau] / (2Wtau]) Exp[-21] integral [taul],
al phafendInf] ==1, beta[endlnf] =0}, {al pha, beta}, {tau, endlnf, tauflat}];
Bogol [tau_] = Abs[betaf[tau] /. sol ]"2;
(xPrint [Pl ot [Bogol [tau], {tau, endlnf,tauflat}, PlotRange-» Al ]] =)
store[i] = Bogol [tauflat][[1]];
, {i, 0, 20}1;
datag[j] = Table[{ (1+0.2%vVv) %« 10~ (-6), store[v]}
» {v, 0, 20}1;
valg[j] = ¢
» (i, {91, 92, g3}}1];
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<< Pl ot Legends'

Li st Li nePl ot [{datag[gl], datag[g2], datag[g3]}, PlotStyle -»
{{Blue, Thick}, {Red, Thick, Dashed}, {Purple, Thick, Dotted}, {Orange, Thick, Dashed}},
Pl ot Legend » {SequenceForm["g = ", valg[gl]l],
SequenceForm["g = ", valg[g2]], SequenceForm["g =", valg[g3]1},
LegendPosition » {-0.3, -0.4}, AxeslLabel - {"M", "|b_k|*2"},
Pl ot Label - SequenceForm["¢&l = ", &1, " , ", "€2 =", £2, "

Label Styl e » {Bold, Black}, AspectRatio » Full, LegendSize - {0.6, 0.5},

", "g =", 81,
Pl ot Range - Al |, LegendShadow - None, LegendBorder - None]
El=-4 |, ¢£2=-100 , ¢=0
Ib_Kk|r2
2.x10°¢}
15%1076 14
,l: —_— g=0
Lx107 % 3
ik === g=5x10"
,|:
[ .
vy mmmee g=7.x10
[
|- ““
5x107- 1%
\
L L L
3.x10°¢
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(» PREPEI PRWA NA TREKSEI TO INFLATION G A €1 = -6 G A NA KRATHSEI TH
XRONI KH STI GWH POQU TELEIWNEI TO | NFLATI ON KAl THN TIMH TQU psi [tau] =)

(Fkkdkhkhskrhrnrnrrskrnrnr S1 = -6, 2 = 0 |, g # 0 , & = O skkkhhhdkrhkkhkhkhdkrhhhhhkhhk)
Mphi = 107 (-6) Mpl; k = 10" (-5) Mpl;
Mba[tau_]1 = (tau)”™ (2/3); (* MATTER DOM NATI ON META TO | NFLATION =)

tauflat = 250; (= statheropoi hsh twn Bogol yubov =)
endinf; (% telos tou inflation gia €1 = -6 )

§l1=-6; &2 =0; ¢ =0;
gl =0; g2 = 0.0000005; g3 = 0.0000007;
Do[g=];
Do[MK = (1+0.2=%i) = 10" (-6) Ml ;
R[tau_] = Sinplify[6 Mhi 2 (MDa’' [tau] MDa[tau] + MDa’ [tau]”2) /MDa[tau]”2];
Aftau_] = (3 MDa’' [tau] / MDa[tau] -
362 % ((MDa’' [tau] / MDa[tau])”~3 + 2 MDa' [tau] MDa’’ [tau] / MDa[tau]”2)) /
(1-3&2% (MDa’ [tau] / MDa[taul)”"2);
Brtau_] = (k~2 7/ (Mphi ~2 Mba[tau]”2) - | anbda k"2
((2MDa[tau] MDa’'’ [tau] + MDa’' [tau] "2 ) /MDa[taul”™4) +
Mk~2 / Mphi 22 + 2% R[tau] / Mphi 2
+ "2 SpsiG[taul™2 Mol ~2 / Mphi *2) / (1 - 382« (MDa’' [tau] / MDa[tau]l)™2);
Wtau_] =Sinplify[Sgrt [B[tau] - A’ [tau] /2 - A[tau]l”™2 /4]11;
Wiltau_] = Sinplify[W [tau]l];

(xPrint [Pl ot [Abs[W [tau]/Wtau]], {tau, endInf,tauflat}, PlotRange -» Al ]] *)

(*» PROSDI ORI SMOS TWN SYNTELESTWN BOGOLYUBOV APO TO SYSTHVA TWN DI AFORI KWN  x)
integral [tau_] = Nintegrate [Wtaut], {taut, endlnf, tau}l;

sol = NDSol ve [
{al pha’ [tau] == betaf[tau] » Wi[tau] / (2 WMtau]) Exp[2] integral [tau]],
beta’ [tau] == al pha[tau] » Wi[tau] / (2 WMtau]) Exp[-21] integral [tau]],
al phafendInf] ==1, beta[endlnf] =0}, {al pha, beta}, {tau, endlnf, tauflat}];
Bogol [tau_] = Abs[betaf[tau] /. sol ]"2;
(xPrint [Pl ot [Bogol [tau], {tau, endl nf,tauflat}, Pl ot Range-» Al ]] =)
store[i] = Bogol [tauflat][[1]];

» {i, 0, 20313

datag[j] = Table[{ (1+0.2%Vv) % 10" (-6), store[v]}
» {v, 0, 20}1;

valg[jl = g

» {0, {9l 92, g3}}];

<< Pl ot Legends’
Li stLinePl ot [{datag[gl], datag[g2], datag[g3]}, PlotStyle -»
{{Blue, Thick}, {Red, Thick, Dashed}, {Purple, Thick, Dotted}, {Orange, Thick, Dashed}},

Pl ot Legend -» {SequenceForm["g = ", valg[gl]],
SequenceForm["g = ", valg[g2]], SequenceForm["g = ", valg[g311},
LegendPosition » {-0.3, -0.4}, AxesLabel -» {"M %= MIl", "|b_k|"2"},
Pl ot Label - SequenceForm["&l = ", &1, " , ", "2 =", €2, " , ",'e =", g1,

Label Style -» {Bold, Black}, AspectRatio - Full, LegendSi ze -» {0.6, 0.5},
Pl ot Range - Al |, LegendShadow - None, LegendBorder - None]
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3.x1077

25%x1077

2.x107" H

15x1077
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m—— g=5x10"
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(» PREPEI PRWTA NA TREKSEI TO I NFLATION G A &1 = -6 G A NA KRATHSEI TH
XRONI KH STI GWH POU TELEI WNEI TO | NFLATI ON KAl THN TIMH TQU psi [tau] =*)
(Fkkkkhkhkrhkrnerrrrkrsrx 1 = -6 , §2 = -100 , g # 0 ,

§ = 0 ***************************)
Mphi = 107 (=6) Mpl ; k = 107 (-5) Mpl ;
Ma[tau_ ] = (tau)” (2/3); (+ MATTER DOM NATI ON META TO | NFLATI ON  «)

tauflat = 250; (= statheropoi hsh twn Bogol yubov =)
endInf; (% telos tou inflation gia §1 = -6 =)

€l =-6; & = -100; ¢ =0;
gl =0; g2 = 0.0000005; g3 = 0.0000007;
Dolg=j;
Do[MK = (1+0.2%i) » 10" (-6) Ml ;
Rftau_] = Sinplify[6 Mhi 2 (Mda'’ [tau] MDa[tau] + MDa’' [tau]l”2) /MDa[tau]”"2];
Aftau_] = (3 MDa’' [tau] / MDa[tau] -
38 ( (Mda’' [tau] / MDa[tau]l)”3 + 2 MDa’ [tau] MDa’’' [tau] / MDa[tau]l”2)) /
(1-3&2% (MDa’ [tau] / MDa[tau]l)”"2);
Bftau_1 = (k2 / (Mohi "2 Mba[tau]l”2) - | anbda k"2
((2MDa[tau] MDa’’ [tau] + MDa’ [tau] ~2) /MDa[taul”™4) +
Mk~2 / Mphi *2 + 2% R[tau] / Mphi 2
+ gN"2SpsiG[taul*2 Mol 2 / Mphi *2) /(1 - 382 (MDa’' [tau] / MDa[tau]l)"2);
Wtau_] =Sinmplify[Sqgrt [B[tau] - A’ [tau] /2 - A[tau]l”™2 /4]1];
Wiltau_] = Sinplify[W [tau]];

(xPrint [Pl ot [Abs[W [tau]/Wtau]], {tau, endInf,tauflat}, PlotRange -» Al ]] %)

(» PROSDI ORI SMOS TWN SYNTELESTWN BOGOLYUBOV APO TO SYSTHVA TWN DI AFORI KWN  «)
integral [tau_] = Nintegrate[Wtaut], {taut, endlnf, tau}l;

sol = NDSol ve [

{al pha’ [tau] == beta[tau] » Wi[tau] / (2Wtau]) Exp[2] integral [tau]],
beta’ [tau] == al pha[tau] « WI[tau] / (2 WMtau]) Exp[-21] integral [tau]],
al pha[endinf] =1, beta[endlnf] =0}, {al pha, beta}, {tau, endInf, tauflat}];

Bogol [tau_] = Abs[beta[tau] /. sol 1*2;
(xPrint [Pl ot [Bogol [tau], {tau, endlnf, tauflat }, Pl ot Range-» Al ]] =*)
store[i] = Bogol [tauflat][[1]];
, {i, 0, 2011,
datag[j] = Table[{ (1+0.2%vVv) = 10~ (-6), store[v]}
. {v, 0, 20}];
valg[j] = g;
» {0, {91, 92, 9311}1;

Nintegrate::nlim ; taut = tau is not a valid limit of integration. >
Nintegrate::nlim : taut = tau is not a valid limit of integration. >
Nintegrate:nlim : taut = tau is not a valid limit of integration. >

General:stop : Further output of Nintegrate::nlim will be suppressed during this calculation. >
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<< Pl ot Legends'
Li st Li nePl ot [{datag[gl], datag[g2], datag[g3]}, PlotStyle -»
{{Blue, Thick}, {Red, Thick, Dashed}, {Purple, Thick, Dotted}, {Orange, Thick, Dashed}},

Pl ot Legend » {SequenceForm["g = ", valg[gl]l],
SequenceForm["g = ", valg[g2]], SequenceForm["g =", valg[g3]1},

LegendPosition » {-0.3, -0.4}, AxeslLabel -» {"M * Ml", "|b_k|"2"},

Pl ot Label - SequenceForm["&1 = ", &1, " , ", "E2 =", g2, " , ","e =", g1,

Label Styl e » {Bold, Black}, AspectRatio » Full, LegendSize - {0.6, 0.5},
Pl ot Range - Al |, LegendShadow - None, LegendBorder - None]

£1=-6 , £2=-100 , ¢=0

35x1077
3.x1077
25%1077
2.x1077
15%x1077
1.x1077

5.x1078

— L L Mx x Mpl
1.x10°% 2.x10°6 3.x10°6 4.x107 5.x107¢
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(» PREPEI PRWTA NA TREKSEI TO | NFLATION G A &1 = -6 G A NA KRATHSEI TH
XRONI KH STI GWH POQU TELEIWNEI TO | NFLATI ON KAl THN TIMH TQU psi [tau] =)
(Fkkkkhkhkrhknrrrrkrsrx 1 = -6 |, g = 5 % 10" (-7) ,

§ = 0 ***************************)
Mphi = 107 (=6) Mpl ; k = 107 (-5) Mpl ;
Ma[tau_ ] = (tau)” (2/3); (+ MATTER DOM NATI ON META TO | NFLATI ON  «)

tauflat = 250; (= statheropoi hsh twn Bogol yubov =)
endInf; (% telos tou inflation gia §1 = -6 =)

El=-6; ¢ =0;

g = 0.0000005;
a = 0; b=—100; c = -150; d=—200;
Do[&2 = j;

Do[MK = (1+0.2%i) » 10" (-6) Ml ;
R[tau_] = Sinplify[6 Mhi "2 (Mda'’ [tau] MDa[tau] + MDa’' [tau]”2) /MDa[tau]”"2];
Aftau_] = (3 Mda’' [tau] / MDa[tau] -
382 ( (MDa’ [tau] / MDa[tau])”~3 + 2 NDa’ [tau] MDa'’ [tau] / MDa[taul”™2)) /
(1-3&2% (MDa’ [tau] / MDaf[taul)”2);
Bftau_1 = (k2 / (Mphi "2 Mba[tau]l”2) - | anbda k"2
((2MDa[tau] MDa’ ' [tau] + MDa’ [tau] ~2) /MDa[taul”™4) +
MkA2 / Mphi 22 + € R[tau] / Mohi ~2
+ g"2SpsiG[tau]”2 Mpl 22 /NMphi ~2) /(1 - 3&2 % (MDa’ [tau] / MDa[tau])"2);
Wtau_] =Sinmplify[Sqgrt [B[tau] - A’ [tau] /2 - A[tau]l”™2 /4]1];
Wiltau_] = Sinplify[W [tau]];

(xPrint [Pl ot [Abs[W [tau]/Wtaul], {tau, endlnf,tauflat}, PlotRange » Al ]] x)

(» PROSDI ORI SMOS TWN SYNTELESTWN BOGOLYUBOV APO TO SYSTHVA TWN DI AFORI KWN  x)
integral [tau_] = Nintegrate[Wtaut], {taut, endlnf, tau}l;

sol = NDSol ve [

{al pha’ [tau] == beta[tau] » Wi[tau] / (2Wtau]) Exp[2] integral [tau]],
beta’ [tau] == al pha[tau] * Wi[tau] / (2Wtau]) Exp[-21] integral [taul],
al phafendInf] ==1, beta[endlnf] =0}, {al pha, beta}, {tau, endlnf, tauflat}];

Bogol [tau_] = Abs[betaf[tau] /. sol ]"2;
(xPrint [Pl ot [Bogol [tau], {tau, endlnf,tauflat}, PlotRange-» Al ]] =)
store[i] = Bogol [tauflat][[1]];
, {i, 0, 20}1;
datag[j] = Table[{ (1+0.2%vVv) = 10~ (-6), store[v]}
» {v, 0, 20}1;
val £[j 1 = &2
» {i, {a, b, c, d}}];
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<< Pl ot Legends'
Li stLinePl ot [{datag[a], datag[b], datag[c], datag[d]}, PlotStyle »
{{Blue, Thick}, {Red, Thick, Dashed}, {Purple, Thick, Dotted}, {Orange, Thick, Dashed}},

Pl ot Legend » {SequenceForm["&2 = ", val £[a]], SequenceForm["&2 = ", val §[b]],
SequenceForm[ " €2 = ", val £[c]], SequenceForm[" &2 = ", val §[d]]1},

LegendPosition » {-0.3, -0.4}, AxeslLabel -» {"M * Ml", "|b_k|"2"},

Pl ot Label - SequenceForm["¢&l = ", &1, " , ", "g=",0 " , ", "g =", g1,

Label Styl e » {Bold, Black}, AspectRatio » Full, LegendSize - {0.6, 0.5},
Pl ot Range - Al |, LegendShadow - None, LegendBorder - None]

£1=-6 , g=5x10"" , ¢=0
b_k|r2

2.x1077

15x1077

1.x1077

5.x1078

. L =l Mx x Mpl
1.x10°% 2.x10°6 3.x10°6 4.x107 5.x107¢
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(» PREPEI PRWTA NA TREKSEI TO I NFLATION G A &1 = -6 G A NA KRATHSEI TH
XRONI KH STI GWH POU TELEI WNEI TO | NFLATI ON KAl THN TIMH TQU psi [tau] =*)
(Fkkkkhkhkrkrnerrrrkrsxrxx 1 = -6 |, g = 0; &2 = -100; ,

E > 0 sxkrkhnhhdhhhhhhhhhhhhhhkhkk)
Mphi = 107 (=6) Mpl ; k = 107 (-5) Mpl ;
Mda[tau ] = (tau)” (2/3); (x MATTER DOM NATI ON META TO | NFLATI ON )

tauflat = 250; (= statheropoi hsh twn Bogol yubov =)
endInf; (% telos tou inflation gia §1 = -6 =)

€l = -6;
g=0; &2 = -100;
gl = 0; €2 = 250; g3 = 400;
Do[g=j;
Do[MK = (1+0.2%i) » 10" (-6) Ml ;
R[tau_] = Sinplify[6 Mhi "2 (Mda'’ [tau] MDa[tau] + MDa’' [tau]”2) /MDa[tau]”"2];
Aftau_] = (3 Mda’' [tau] / MDa[tau] -
382 ( (MDa’ [tau] / MDa[tau])”~3 + 2 NDa’ [tau] MDa'’ [tau] / MDa[taul”™2)) /
(1-3&2% (MDa’ [tau] / MDaf[taul)”2);
Bftau_1 = (k2 / (Mphi "2 Mba[tau]l”2) - | anbda k"2
((2MDa[tau] MDa’ ' [tau] + MDa’ [tau] ~2) /MDa[taul”™4) +
MkA2 / Mphi 22 + € R[tau] / Mohi ~2
+ g"2SpsiG[tau]”2 Mpl 22 /NMphi ~2) /(1 - 3&2 % (MDa’ [tau] / MDa[tau])"2);
Wtau_] =Sinmplify[Sqgrt [B[tau] - A’ [tau] /2 - A[tau]l”™2 /4]1];
Wiltau_] = Sinplify[W [tau]];

(xPrint [Pl ot [Abs[W [tau]/Wtaul], {tau, endlnf,tauflat}, PlotRange » Al ]] x)

(» PROSDI ORI SMOS TWN SYNTELESTWN BOGOLYUBOV APO TO SYSTHVA TWN DI AFORI KWN  x)
integral [tau_] = Nintegrate[Wtaut], {taut, endlnf, tau}l;

sol = NDSol ve [

{al pha’ [tau] == beta[tau] » Wi[tau] / (2Wtau]) Exp[2] integral [tau]],
beta’ [tau] == al pha[tau] * Wi[tau] / (2Wtau]) Exp[-21] integral [taul],
al phafendInf] ==1, beta[endlnf] =0}, {al pha, beta}, {tau, endlnf, tauflat}];

Bogol [tau_] = Abs[betaf[tau] /. sol ]"2;
(xPrint [Pl ot [Bogol [tau], {tau, endlnf,tauflat}, PlotRange-» Al ]] =)
store[i] = Bogol [tauflat][[1]];
, {i, 0, 20}1;
datag[j] = Table[{ (1+0.2%vVv) %« 10~ (-6), store[v]}
» {v, 0, 20}1;
val g[j1 = &
» {j, {81, 82, €3}}1;

| 25



26| mathematica-code2.nb

<< Pl ot Legends'
Li stLinePl ot [{datag[£l], datag[£2], datag[&£3]}, PlotStyle »

{{Blue, Thick}, {Red, Thick, Dashed}, {Purple, Thick, Dotted}, {Orange, Thick, Dashed}},
Pl ot Legend » {SequenceForm["¢& = ", val £[£1]],

SequenceForm["& = ", val £[£2]], SequenceForm[ "¢ = ", val £[€3]11},

LegendPosition » {-0.3, -0.4}, AxeslLabel -» {"M * Ml", "|b_k|"2"},
Pl ot Label - SequenceForm["¢&l = ", &1, "

’ WowEd v g2 v , "ovg o=, gl
Label Styl e » {Bold, Black}, AspectRatio » Full, LegendSize - {0.6, 0.5},
Pl ot Range - Al |, LegendShadow - None, LegendBorder - None]

£1=-6 , ¢2=-100 , g=0

Ib_kI~2
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m
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